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A magyar-olasz barátság 
szilárdságáról

beszélt Rómában Mussolini és Imréd? 
miniszterelnök

Olaszország népe az egész útvonalon nagy lelkesedéssel iínnAn«itA 
a magyar á11^*******™* ~ Vi*éz Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya 

Kálmán külügyminiszter olasz kitüntetései

Hétfőn_ délután megkezdődött Mussolini 
és vitéz Imrédy Béla tanácskozása

Budapest, július 18. Vitéz Tmrétlv 
Béla miniszterelnök és Kánya Kál­
mán és kíséretük vasárnap reggel a 
menetrendszerű trieszti gyorssal in­
dult el Rómába. A pályaudvaron a 
kormány tagjai és a politikai előke­
lőségek búcsúztatták a miniszterel­
nököt .és kíséretét. A vonat 7 óra 
22 perckor robogott ki a Déli pá­
lyaudvar üvegcsarnoka aló).

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
Nagykanizsa előtt fogadta a sajtó 
képviselőit termeskocsijában és a 
következő nyiltkozatot tette :

A miniszterelnök 
nyilatkozata

Különös örömömre szolgál, 
hogy alig két hónappal a ma­
gyar királyi kormány vezetésé­
nek átvétele után, máris alkal­
mam nyílik arra, hogy, baráti 
látogatást tehessek az olasz kor­

mány elnökénél.
— Nemcsak az én meggyőződé­
sem az, hogy a római berlini 
tengely, amelynek őszinte barát­
ságát élvezzük, ma fokozott mér­
tékben játszik fontos szerepet 

a béke fönntartásában.
Kotorihól jelentik: A magyar— 

jugoszláv határállomáson, Kotori- 
bán, Bakach-Ressenyey György 
belgrádi magyar követ szállett fel a 
magyar államférfiak vonatára, hogy 
Imrédy Béla miniszterelnöknek és 
Kánya Kálmán külügyminiszternek 
jelentést tegyen. A követ az, egész 
jugoszláv útszakaszon a magyar ál­
lamférfiak vonatán utazik.

Az olasz határon
I’ostumia, július lő. Imrédy mi­

niszterelnök a magyar halár eli.a- 
Ryása után, az. étkezőkoesiban meg­
beszélést folytatott Kánya Kálmán 
külügyminiszterrel. majd a külíUx--

miniszter beszélt hosszasabban 
Vinci gróf olasz követtel.

• A postumiai állomáson ünnepé­
lyesen fogadták a magyar minisz­
terelnöknek vonatát. A pályaud­
varra díszszázad vonult ki ég az 
olasz kormány nevében Faraee Rug­
gero őrgróf, követség! attasé üdvö­
zölte a magyar államférfiakat. Itt 
szállott a vonatra .Villanj Frigyes 
báró quirináli magyar követ is. im­
rédy Béládénak Ciano gróf külügy­
miniszter megbízásából két hatai- 
mas virágesokrot nyújtottak át. A 
virágdíszbe öltözött pályaudvaron

Ünnepélyes fogj

Róma, július 18. Imrédy Béla mi­
niszterelnök és Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter, akik'kíséretükkel va­
sárnap „reggel ünnepélyes búcsúz­
tatás után a menetrendszerű gyors­
vonathoz csatolt szalonkocslbán in­
dultak Budapestről. Hétfő reggel 8 ó 
55 perckor megérkeztek Rómába, 
ahol Mussolini olasz miniszterelnök 
és gróf Ciano külügyminiszter fo­
gadta őket a kormány tagjainak és 
a fasiszta párt előkelőségeinek élén.

A római pályaudvar és környéke 
már a kora reggeli órákban ünnep: 
díszbe öltözött. Mindenütt mag,var és 
olasz zászlók lobogtak a környező 
házak ablakaiból pedig hatalmas 
hí borszőnyegek .függtek alá. A pá­
lyaudvar üvegtetejéről is hatalmas 
trikolórok lobogtak. A vágányokat 
befedlek és a padlózatot bíborsző- 
nyeg borította.

Az előkelőségek az udvart váró­
teremben gyülekeztek. Megjelentek 
a magyar követség tagjai galánthai 
Nagy László ügyvivő vezetésével. A 
szentszék magyar követsége részé­
ről ott voltok Thierry Heribert kö- 

■.vetségi titkár ügyvivő éa Lutter Ee-. 

összegyűlt hatalmas közönség lelke­
sen megéljenezte a miniszterelnök 
induló különvonatát

Trieszt, július 18. Postumiától 
Imrédy Béla miniszterelnök, Kánya 
Kálmán külügyminiszter és kíséret1 
külön vonaton utazott. A trieszti pá­
lyaudvarra' háromnegyed 9 ó.akor 
futott be a miniszterelnök vonata, 
ahol hatalmas tömeg Várta. A kü- 
lönvonat.ra itt szállott fel . báró 
MisKe-Gerstejiberger Jenő trieszti 
főkonzul. A vonat 10 óra előtt 10 
perccel indult el az olasz főváros 
felé.

dtatás a római

renc pápai protonótárius.
Félkilenc előtt öt perccel felcsen­

dültek a Gióvinezza hangjai : meg­
érkezett Mussolini a fascists milícia 
fehér tábornagyi • egyenruhájában. 
Ciano gróf külügyminiszter társasa 
gában. Egymásután érkeztek meg az 
olasz politikai élet előkelőségei. A 
perionon felsorakozott a tisztikül­
döttség.

Felzeng a Himnusz
Nyolc óra 55 perckor a Himnusz 

hangjai mellett futott be a magyar 
kormányférfiak különvonata. Első­
nek Imrédy Béla miniszterelnök, 
utána felesége, majd Kánya Kálmán 
külügyminiszter, báró Villanj Fri­
gyes quirináli magyar követ. .utá­
nuk a kíséret többi tagjai szállottak 
le a vonatról.

Imrédy miniszterelnök a Duc‘> 
társaságában ellépett a dfSzkülönit- 
mények arcvonala előtt. A kijárat­
nál a magyar cserkészcsapat állt 
sorfalat, A .magyar fiúk „Huj, huj. 
hajrá" kiáltással köszöntötték a ma­
gyar m i n isz t e r e 1 n ökö t.

A magyar államférfiak Ciano kül- 
^gyminiszter kWctóbfta iuitőUak, 

a Villa Madamaban levő szállá­
sukra.

A királysíroknál 
és a Névtelen Katona 

sírjánál
Imrédy Béla miniszterelnök ék 

Kánya Kálmán külügyminiszter a 
Qulrinálban beírták a nevüket az 
o.'asz király vendégkönyvébe, majd 
a I’antheonban levő királysírokhoz 
hajtottak. Itt megkoszorúzták II. 
Viktor Emánuel, a „haza atyja" sír­
ját, majd Umberto király sírjánál 
ismétlődött meg a kegyelete« aktus.

A miniszterelnök és a külügymi­
niszter ezután a'. Névtelen Katona 
sírját koszorúzta meg a Piazza Ve­
netian. A magyar kormán.vférf:ak 
utj.it mindenütt az olasz nép lelkes 
cl jenzése kísérte.

Hétfőn délben fél 2 órakor báró 
Villan! Lajos quirináli magyar kö­
vet ép felesége szükkörfi vjllásreg.- 
gch't adott Imrédy miniszterelnök 
és felesége, valamint Kánya külügy­
iéi i niszter ti sztéléié re.

Róma, július 18. Mackensen római 
■•met nagykövet és Conde a nem­

zeti Spanyolország római nagykö­
vete délután meglátogatta vitéz Im­
rédy Béla miniszterelnököt és 
Kánya Kálmán külügyminisztert'. 
Mackensen német nagykövet meg­
látogatta Csáky István rendkívüli 
követ és meghatalmazott minisztert, 
akihez még budapesti követ, korá­
ban régi baráti szálak fűzték. 1

Róma, július 18. Vitéz Imrédy 
Béiáné. a miniszterelnök felesége 
Donne Elena Casparelli társaságá­
ban megtekintette a régebbi és egy 
újabb anya es csecsemővédelmi in­
tézetet. A miniszterelnök felesége 
nagy érdeklődéssel nézte végig az 
intézmény tökéletes felszerelését és 
csodálattal emlékezett meg az olasz 
anya- ée csecsemóv.éde.lein fejlettsé-. 
Xfiroi^ "
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A Duce és Imrédy Béla 
tanácskozása

Róma, Július 18. Cortin! kűlflgy- 
minisztériumi szertartásfőnök dél­
után háromnegyed fl órakor megje­
lent Villa Madameban, aki elkísérte 
Imrédy Béla miniszterelnököt. Ká­
nya Kálmán külügyminisztert Mus­
solini hez. A Duce és a magyar ál­

Díszlakoma a magyar államférfiak 
tiszteletére

Róma, Július 18. Az olasz főváros­
ban tartózkodó magyar miniszter­
elnök és külügyminiszter tisztele­
tére rendezett ünnepségek legki­
emelkedőbb eseménye volt a fényes 
díszlakoma, amelyet, Mussolini mi­
niszterelnök adott hétfőn este 9 óra­
kor a Venezia palota termében. A 
vendégek a Venezia palota renriai- 
sance díszlépcsőjén mentek fel a 
felső terembe és Mussolini minisz- 
Terelnpk, aki a fasiszta milícia nyári 
dfszegyenruháját öltötte fel, Ciano 
gróf külügyminiszter és Ciano 
grófné, Mussolini Edda társaságá­
ban a palota vörös szalonjában fo­
gadta a vendégeket.

Pontosan 9 órakor érkeztek meg 
vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és 
felesége, továbbá Kánya Kálmán 
külügyminiszter a kíséret, tagjaival. 
Mussolini miniszterelnök a szalon 
ajtajáig elébe ment az érkezőknek s 
Igen melegen üdvözölte a magyar 
vendégeket Kézosókkal köszöntötte 
a gyönyörű vörös selyem estélyi ru­
hát viselő Imrédy Bélánét. A Duce 
a vacsora kezdetéig a vörös szalon 
egyik sarkába visszavonulva élénk 
beszélgetésbe merült előbb Imrédy 
miniszterelnökkel. majd később 
Csáky gróf rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszterrel, a kül­
ügyminisztérium kabinettfőnökével. 
Kánya Kálmán hosszasan beszélge­
tett Ciano gróffal és feleségével.

Néhány perccel 9 óra utáh dísz­
ruhás főlakáj Jelezte a vacsora kez­
detét A meghívottak, mintegy —

Mussolini pohárknszöntője
— őszinte örömmel üdvözöljük Nagy 

tnóltósagodnf ma Rómában, ünneplő lé­
lekkel kiiezöntjük n nemez magyar nem­
zet MunrtrU képviselőit, megújítva azt 
az örömteljez fogadtathat, amelyben kél 
érrel ezelőtt Magyarország őfőméltó.-d.gú 
Kormányzóiét részesítettük éa amelynek 
kedves emléke még élénken él lelkünk, 
ben. Olaszország és Magyarország barát­
sága a szokásos szertartásos formákon 
felüli kapcsolatok

valamennyi számos és bonyolult 
megnyilvánulásában biztos és mély 
viszonzásra talál a két nép lelkében 

és akaratában.
Az eseményekben olyan gazdag, Immár 
tlzévoa Időszakban, amióta ez a barátság 
megszületett a megerősödött, kapMol*. 
fáink természetesen egyre bizalomtelje- 
sebbekké és szívélyesebbekké váltak. A 
nemzeti élet különböző körülményeiben 
a két kormány és a két nép minden al­
kalommal határozott bizonyítékát adta 
annak a kölcsönös éa barátságos meg- 
értésnek, amely spontán és szilárdan állt 
egymás mellett.

Az oíbsz.magyar baráti kapcsolatok 
alapja többrendbeli alapvető politi­
kai éa gazdasági érdek, valamint a

Vitéz Imrédy Béla válasza
Vitóz Imrédy Béla miniszterel­

nök Mussolini pohárköszöntőiére a 
következő olasz nyelvű beszédben 
válaszolt: ,

— Hálásan köszönöm Nagyméltóságod 
meleghangú, |«egtl*«teló szavalt, amolye- 

lamférfiak tanácskozása délután 6 
érakor kezdődött meg.

Róma, július 18. Mussolini mi­
niszterelnök igen szívélyes és me­
leghangú megbeszélést folytatott 
délután 6 órakor Imrédy Béla mi­
niszterelnökkel és Kánya Kálmán 
külügyminiszterrel.

IBO-en két hosszú asztal körűi he­
lyezkedtek el. Az egyik asztal fő­
helyén Mussolini miniszterelnök 
ült, jobbján Imrédy Bélánéval, bal­
ján báró Villan! Frigyesnével, míg 
velük szemben Ciano grófné, Mus­
solini Edda és Imrédy Béla minisz­
terelnök foglaltak helyet. A másik 
asztal főhelyén Ciano gróf külügy­
miniszter, vele szemben Kánya kül­
ügyminiszter foglalt helyet, akinek 
balján Federzeninak, a szenátus el­
nökének felesége ült. A virágokkal 
pazarul feldíszített asztalok körül 
az ország közéletének színe-java 
foglalt helyet. Imrédy Béláné va­
csora közben élénk társalgást foly­
tatott Mussolinlvel és a jobbján 
ülő Starace fasisztapárt titkárával. 
Jelen volt az olasz kormány vala­
mennyi tagja, kiknek nagyrésze a 
fasisztapárt fehér nyári díszegyen­
ruháját viselte. Megjelentek a kül­
ügyminisztérium vezetőtisztviselöi.

Az előkelőségek sorában kitűnt 
Graziani tábornok, a Harrari hős 
ismert alakja, a szenátus és az aka­
démia elnöke. Da Vinci gróf buda­
pesti olasz követ feleségével, Ar- 
lotta Mario volt budapesti olasz 
követ és ott volt a meghívottak kö­
zött, Romanelli ezredes, a magyarok 
nagylelkű barátja is. A vacsora ün­
nepélyes pillanata volt az, amikor 
Mussolini miniszterelnök a pezsgő 
felszolgálásakor felemelkedett he­
lyéről, hogy ejmondja a magyar­
olasz barátságot éltető pohárköszön­
tőt.

béke is Igazság magasrendfi eszné. 
nye felé való törekvés,

A törekvések éa érdekeknek ebben a kö. 
zftsségében találja magyarázatát a két or. 
szág kapcsedatainnk folytonossága, és 
azoknak fejlődése a más államokkal való 
kapcsolatok tágabb keretében Is. Olasz­
ország és Magyarország különösképen a 
ritinamcdencében, amely természetes 
okok miatt közveürnül érinti őket, ért 
egyet olyan együttműködési politikával, 
amely nem árt még kevésbé mások 
ellen leányul, hanem nyitott mindazok, 
r.ak számára, akik mint a mai rend és 
újjáépítés eó'jé« törtük magunk elé. Eb. 
ben a pofiükáhan az általános érdekek 
wrm előtt tartásával ékesen működik 
közre a Róma -berlini tengelyt irányító 
mélyen realisztikus elgondolás és béke, 
nkaraf, valamint a Jugoszláviával való 
lojális egyetértésünk.

Emelem poharamat a nemes magyar 
nemzet boldogulására és felvtrágo- 

zására
s a Kormányzó úr őfőméltósága egészsé­
gére, valamint Nagyméltóságodnak és 
bájos hitvesének személyen boldogulá­
sára.

kef hozzám és rajtam keresztül az. egész 
magyar nemzethez Intézni szíves vfdt. 
I'-zek a szívélyes szavak és az a meleg 
fogadtatás, amelyben az olasz határ át­
lépte óta szerencsénk volt részesülni, 
«Wtate háláygl ás fKgeiégeúWl 

ne* el, mert azokban újabb tanublzony- 
aágát látják azoknak az egyre mélyülő 
baráti éraelmeknek, amelyek a két nem­
zetet egymáshoz fűzik és amelyek

nehéz és válságos Időkben köleaönö- 
sen kiállták a tfizpróhát.

Felealegen hangsúlyoznom, bogy milyen 
nagy örömmel léptem a faaatozta olasz 
Itália földjére, amely Nagyméltóságod 
Immár IS éven át tartó bölcs vezetése és 
Irányítása mellet», nehéz viszonyok kö­
zött a hatalom éa dicsőség egy magasabb 
polcára emelkedett. Ez a tény minden, 
kft meg ken. hogy ragadjon, különösen 
minket magyarokat, akik őszinte csodá- 
Itatta! adózunk Nagy-méltóságod teremtő 
Géniuszának. Nagyméltóságod hangad. 
lyoznl volt szíves, hogy Olaszország és 
Magyarország közötti baráti kapcsolatok 
alapján a béke és Igazság magasabbrendii 
ld»á»ja felé való törekvés jellemzi.

Ennek a békének és Igazságnak cél­
ját szolgálja a mi jelenlegi római 

útnak
és Nagyméltóságoddal folytatott megbe. 
szélé-scink is, amelyek éppen azért, mert 
békés célúak, és Igazságot kereső, senki 
ellen nem Irányainak, hanem ellenkező­
leg

a szomszéd államokkal való baráti 
kapcsolatok kifejlődésének lehető­

ségét célozzák,
amelyet hasonló békülékeny szellem -hat 
át. Az Olaszországgal régi idők ótá egy- 
hefűződő szoros kapcsolataink, vafemtnt 
az a tradiiclonális és őszinte baráti 
politika!, gazdasági és kulturális Ihren 
amely fennáll Magyarország és szomszé­
dunkká vált német birodalom között, 
szóval

a Róma—berlini tengelyhez való Ba­
ráti viszonyaink azzal a reménnyel 
töltenek el, hogy a tarlós és igazsá­
gos béke megteremtésére irányuló 
közös törekvésünk meg fogja hozni 

gyümölcsét
és kontinensünk békés fejlődését sztlár. 
dabb alapokra fogja hozni. Ettől a meg­
győződéstől vezérelve emeáem poharam a 
baráti olasz nemzet jólétére, őklrályl és 
császári felsége és családja egészségére, 
valamint Nagyméltóságod személyes bol­
dogulására,

Mindazok', akik már többször 
hallották beszélni a Dúcét, azt ál­
lítják, hogy ritkán beszélt ilyen 
meleg és közvetlen hangon. Ami­
kor a Kormányzó és a miniszterel­
nök, valamint a magyar nemzet 
boldogulására emelte poharát, az 
olasz és magyar vendégek felállva

Érdekes kúriai ítélet:

Tisztességtelen versenyt követ 
el, aki kamatmentes kölcsönt
ad vevőinek

Érdekes ítéletet hozott a kúria 
egy tisztességtelen verseny-perben. 
Az együk budapesti szíkvízgyáros 
megtudta, hogy egy másik nagy cég, 
az Artesia RT. ügynökei sorrajár- 
ják vevőit és rendelőit azzal, hogy 
vásároljanak náluk, ez esetben ka­
matmentes kölcsönt kapnak. Azon­
kívül az így elhódított vevőknek 
önköltségi áron és azon alul is ad­
tak el szódavizet

A kúria az alsóbb bíróságok íté­
lete után kötelezte az Artewia-t, 
hogy a panasz tárgyává tett cselek­
ményt hagyja abba. Az ítélet indo­
kolása szerint a kamatmentes köl­
csön nyújtásával az Artesia tulaj­
donképpen ajándékot adott vevői­
nek — a kamat, erejéig. Ez pedig 
tisztességtelen verseny.

A szíkvíznek áron a ul való áru­
sításától is eltiltotta a Kúria. A ver­
senytársaknál olcsóbban való áru­
sítás nem tilos ugyan, de azzá vá­
lik, ha olyan árakon történik, amely 
az önköltségi árat nem haladja meg, 
W. «naajh Az ilyen

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM.

hallgatták szavait. Időközben a ze­
nekar a magyar Himnuszt játszot­
ta. Felejthetetlen hangulat ismétlő­
dött meg a magyar miniszterei nők 
pohárköszöntője során is. Imrédy 
Béla kifogástalan olasz kiejtéssel 
elmondott pohárköszöntője végér; az 
olasz király és császárra, valamint 
a Dúcéra és az olasz nemzet boldo­
gulására emelte poharát. Ezeket a 
szavakat is állva hallgatta végig az, 
előkelő társaság, majd nedig a ze­
nekar az olasz királyi Himnuszt és 
a Giovinezzát játszotta.

Nemsokára ezután asztalbontás 
kvetkezett. A Duce a terem közepén 
Imrédy Béla miniszterelnökkel 
élénk társalgást folytatott, míg 
Ciano gróf külügyminiszterrel Ká­
nya Kálmán külügyminiszter foly­
tatott szívélyes eszmecserét.

A Duce és Imrédy miniszterel­
nök több, mint egy óra hosszat be­
szélgetett vacsora után, akiket 
szemmelláthatólag a legnagyobb 
szívélyesség és barátság hatott át. 
Ejfél után egy óra felé hagyta el 
az utolsó gépkocsi a Vénezia-palo- 
tát, amelynek ma esti vendégei fe­
lejthetetlen ünnepi emlékeivel tá­
voztak.

A magyar államférfiak 
olasz kitüntetése

Róma, július 18. Az olasz király] 
és császár vitéz Imrédy Béla mi* 
nlszterelnöknék a Szent Móric- és| 
Lázár-rend nagykereesztjét, Csáky, 
István rendkívüli követ és megha­
talmazott miniszternek az olasz ko­
ronarend nagykeresztjét. Kuhl La* 
jós követség! tanácsosnak a Széni; 
Móric- és Lázár-rend középkereszt­
jét, üjpétery Elemérnek, a minisz­
terelnök titkárának pedig az olasz, 
koronarend lovagkeresztjét adoma- 
nyozta. Kánya Kálmán külügymi­
niszter, Szentistványj Béla minisz­
teri tanácsos és Zilahi Sebess Jenő, 
a külügyminiszter titkára már előbb 
megkapta a neki adományozható 
legmagasabb kitüntetést.

áron való árúsftás ellentétben ál! a 
haszonra törekvő észszerű gazdál­
kodás elveivel és annálfogva, hogy 
az ilyen árakkal az üzlet folytatá­
sát megbénító veszteségek nélkül 
lehetetlen versenyezni : A szakma­
beli versenytársak megkárosítására, 
sőt gazdasági létük tönkretételére 
is alkalmas.



1938 július 19, kedd OEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÖLD
8

Robbanásig feszült a helyzet 
a német—cseh politikában

Csghorsxág tagadja, Némeíorsxáa Ismételten manoaAaui -

Prága, július 18. Világszerte iz­
galmat keltett az a hír, amely sze­
rint Csehszlovákiában a német ha­
tár közelében ismét csapatmozdula­
tok folynak. Az erről szóló híreket 
a csehszlovák távirati iroda szom­
baton megcáfolta és vasárnap a 
csehszlovák távirati irodát ismét 
felhatalmazták, hogy újból cáfolja 
meg a csapatmozdulatokról szóló 
híreket. A cáfolat szerint a köztár­
saság egyetlen pontján sem történ­
tek rendkívüli csapatmozdulatok, s 
így nem zavarhatták meg az aratás 
munkáját, mint czl a híresztelések 
állították.

nak'0Öeír0 5Cm ismeri cl .I°S°S’>1P

Mi ax „abnormális" 
csapaímozdulat

Berlin; július 18. A ma esti lapok 
is foglalkoznak a cseh-német hatá­
ron végrehajtott katonai intézkedé­
sek cáfolatával. A Berliner Börsen­
zeitung ezeket írja :

A cseh csapatmozdulatokról szóló 
jelentések kifogástalan megállapí­
tásokon alapulnak. Ezeket a ténye­
ket letagadni annyi, mint félre­
vezetni a közvéleményt. A Berliner 
T.okalapZeiger írja: Amikor cseh 
részről elismerik, hogy történtek 
csapatmozdulatok, egyidejűleg azon­
ban kijelentik, hogy nincs szó „ab­
normális“ csapatmozdulatokról, ak­
kor már igazán felfogás dolga, 
hóg.v falit kell normális és nem nor­
málig csapatmozdulatok alatt ér­
teni.

Néme/orsxág 
fdkésxUl mindenre

A berlini pesszimizmusra jellem­
ző a „Völkischer Beobachter“ cik­
ke, amely a cseh csapat mozdula­
tokkal kapcsolatos hivatalos állás­
pontot közli. A cikk felszólítja a 
nyugati hatalmakat, hassanak köz­
re a veszedelmes légkör eloszlatása 
érdekében. A cikk, amelyet Alfred 
Rosenberg. Hitler meghitt tanács­
adója írt; kijelenti : „mindenre fel 
kell készülni“ s befejezésében meg­
állapítja. hogy a világ összeeskü­
dött a Németbirodalom ellen.

A német távirati iroda walden- 
burgi jelentése szombaton meg 
megállapítja, hogy élénk katonai 
mozdulatokat lehetett megfigyelni 
a (-seb-német határon. Agyú- és 
géppuskaállásokat észleltek, do va­
sárnapra a felállított őrszemeket 
visszavonták.

Jl czeh probléma vitája 
ax angol alsáháxban
London; július 18. 

Wilson konzervatív 
két kérdezte :

— Miután Anglia 
ményesen támogatta

angol-olasz egyezményt, míg nem 
tekinthetik eJ intézettnek a spanyol 
kérdést. Őszintén reméli, — mon­
dotta a miniszterelnök — hogy az 
önkéntesek elszállítására vonatkozó 
terv elfogadása meggyorsítja ezt 
elintézést.

Lord Rothermere 
a cseh kérdésről

A Magyar Távirati Iroda jelen­
tése szerint az angol sajtó egyelőre 
ítéletének fenntartásával közli a 
cseh mozgósításra vonatkozó német 
leleplezéseket és a cseh cáfolatokat. 
Lord Rothermere a Daily Mail-ben 
cikket irt, amelyben ismerteti a 
„Csehszlovákiának nevezett mester­
séges állam összetákolásának" tör­
ténetét. Megállapítja, hogy a béke­
szerződések alkotóinak valamennyi

az

baklövése között ez volt a legsúlyo­
sabb és büntetése igen könnyen 
újabb európai háború lehet. Beiies- 
nek sikerült elérnie, — írja — hogy 
ennek a hüllő-államnak a határait 
úgy vonták meg, hogy hozzácsatol­
tak két és félmillió tótöt, három és 
félmillió németet, háromnegyedmn- 
lió magyart, negyedmillió rutént 
és százezer lengyelt. Lord Rother- 
mero végül kifejti, hogv a csehek­
nek a Szovjettel kötött szerződése a 
csehek sírját ásta meg. Ausztria 
bekebelezése után a Németbiroda­
lom álkapesai kezdenek összecsu­
kódni Csehszlovákia felett.

A rémült prágai kormány erre 
reformokról kezd beszélni és ki­
sebbségi javaslatokat emleget, ezzel 
azonban csak időt akar nyerni, 
hogy azalatt, amíg a tárgyalások 
tartanak, valami váratlan nemzet­
közi fordulattal megmeneküljön a 
megérdemelt büntetéstől. A cikk 
végül kijelenti, hogy ha szeptem­
ber végéig nem intézik el a cseh 
kérdést Németország megelégedé­
sere, senki se jósolhat a cseh füg­
getlenségnek három hónapi életet. 
A csehek keservesen csalódni fog­
nak, ha azt remélik, hogv 
esak a kisnjját is félemeli 
toldozott-f öklözött országuk 
mére.

Anglia 
majd 

védél-

Fodor Rezsőt debreceni pénzügy 
igazgatónak nevezték ki

Az alsóházban 
képviselő eze-

Nyugtalanság 
Némeilorsxágban

Németországban igen nagv nyug­
talanságot keltettek a csehszlová­
kiai csapatmozdulatokról szóló hí­
rek.-A Telor proda berlini jelentése 
szerint, a német fővárosban min­
denki arról beszél, hogv a cseh­
szlovákiai csapatmozdulaiokat nem 
szüntették meg. A német sajtó fel­
háborodva és- ingerülten ír az ese­
ményekről, de vasárnap este némi 
megnyugvást keltett egy hitelesnek 
látszó jelentés, hogy a prágai kor­
mány visszarendelte a csapatokat. 
Megállapították szombat este, hogy 
ha még nem is vonták vissza teljes 
mértékben- a katonai intézkedése- 

részét ha-
mértékben, a . katonai 
két, a rendelkezések egy 
tálytalanították.

A cseh .visszavonulást 
gésbe hozzák' az 
támadásával 
francia légügyi ______________ _
nyilatkozatával, amely józan meg­
fontolásra késztette a cseh kor­
mányt. Berlinben aggodalommal fi­
gyelik az illetékes tényezők a nyu­
gateurópai fejleményeket, mert 
egyáltalában ' nem remélik, hogy a 
szudétanémet kérdés békésen fog 
megoldódni.

Berlinben mértékadó körökben 
nem osztják a nyugateurópai fővá­
rosokban : lábrakapott rózsás re­
ménykedést és a pesszimizmust fo­
kozta Krofta csehszlovák külügy­
miniszternek a párisi Petit .Journal­
ban megjelent nyilatkozata, amely­
ből azt következtetik, hogy Prágá­
ban nem nagyon igyekeznek a sú- 
l.vós ellentéteket tisztázni. A német 
kormány rendíthetetlenül ragaszko­
dik Henlein karlsbadi követelései- 
nek feltétlen teljesítéséhez s nyíl­
tan ' kijelenti, hogy a Prágában tá­
masztott ellenvetések nem helytál­
lók s Prága kifogásait Berlin sém­

összefüg- 
sajtó éles 
Cof volt

án goi 
és Pierre 

miniszter háborús

1918-ban ered- 
H Csellók 

szlovákok önrendelkezési követelé­
sét, amely Csehszlovákia megte­
remtéséhez vezetett, ígérheti-e most 
a miniszterelnök, hogy Anglia nem 
támogatja sem erkölcsileg, sem 
másképp a népszavazás útján való 
önrendelkezési jog iránti követelés 
megtagadását a szudétanémet kép­
viselők és a cseh kormány közötti 
tárgyalások kudarca esetén.

Chamberlain: Még folynak a 
megbeszélések az érdekelt felek kö­
zött, ezért jelenleg inkább e meg­
beszélések sikeres befejezését sze­
retném remélni, mint a kudarcokat 
előre feltenni.

Halton képviselő : Ha a cseh kor­
mány észszerű és nagylelkű javas­
latokat tenne a vitás kérdések elin­
tézésére. biztosak lehetünk-e abban, 
hogy a kormány támogatni fogja a 
cseh kormányt az észszerűtleníil 
túlzó és a csehszlovák nemzet fel­
darabolását célzó követelésekkel 
szemben kifejtendő ellentállását.

Chamberlain: Az a megítéléstől 
függ, hogy ezek a követelések ész- 
szorűék-e. vagy észszerűtlenck.

Ifj: Henderson Arthur : Igaz-e H7. 
a német forrásból származó jelen­
tés, amely szerint németellenes csa- 
patmozdúlatók folytak a hét végén 
a esoh-némét határ mentén ?

Chamberlain : A cseh kormánytól 
úgy értesült, hogy ezek a jelenté­
sek tieni felelnek meg a valóságnak. 

Ifj. Henderson megkérdezte a 
miniszterelnököt, hogy nyilatkoz­
hat-e a miniszterelnök a francia 
miniszterelnökkel folytatott levél­
váltásról ?

Chamberlain : A kérdéses leve­
lek magánjellegűek voltak, és nem 
szándékszik őket közzétenni, kije­
lentheti azonban, hogy a levélvál­
tás eredménye újból kimutatta azt 
a szoros egyetértést, amely a két 
kormány között minden oldalon 
fennáll. (Éljenzés minden oldalon.) 

Ifj. Henderson Arthur kérdésére 
kijelentette Chamberlain, hogy az 
angol kormány mindaddig nem lép­
tetheti teljes egészében hatályba az

Budapestről jelentik : A ■ Kor­
mányzó a pénzügyminiszter előter­
jesztésére Fodor Rezső pénzügyi 
főtanácsost, a debreceni pénzügy­
igazgatóság ideiglenes vezetőjét a 
VI. fizetési osztályba való megha­
gyás mellett m. klr. pénzügyigaz­
gatóvá kinevezte.

Fodor Rezső pénzügyigazgatóvá 
való kinevezése széles körben kelt

őszinte örömet. Mint a debreceni 
pénzügyigazgatóság ideiglenes ve­
zetője, ismételten beigazolta, hogy 
elsőrendű szakember, akiben meg­
van a kellő tudás és rátermettség, 
de nem hiányzik belőle a megértés 
és a szociális érzés. Fodor Rezső 
széles látókörű ember, aki pozíció­
ját, őrhelyét nem rideg hivatalnak 
tekinti, hanem hivatásnak.

Mussolini üdvözlő távirata 
Franco tábornokhoz

Róma, július 18. Mussolini miniszter. | két hadviselő fél táborából érkező egy.
elnök a spanyol nemzeti forradalom két­
éves évfordulója alkalmából Franco tá- 
homokhoz táviratot intézett, amelyben 
szerencsét kíván a nemzeti forradalom 
3. évéhez, amelyet — mint mondja — a 
3. évben a győzelem fog megszentelni. A 
fasslszta Olaszország büszke. — mondot­
ta a Duce táviratában — hogy hozzá­
járult vérrel és anyagi áldozatlal a Spa­
nyolországot és Európát szétromboló 
erők feletti győzelemhez. Végül hangoz 
tatja a Duce. hogy a spanyol katonák 
vérével együtt az olasz vér elszakíthatat­
lan szálakkal fűzi össze a két népet.

Pária, július 18. A spanyol nemzeti föl­
szabadító mozgalom megindulása mos| 
üli második évfordulóját. Az évforduló 
nem jelent'ünneplést a harctereken, ahol 
a nemzeti csapatok tovább folytatják a 
győzelmes előnyomulást, amit mind a

hehangzó jelentések állapítanak meg : 
A teruell frontazakaszon a nemzetlek 

több mint 35 kilométerrel haladtak elő­
re, számos községet szálltak meg és — 
aminek szintén nagy • jelentősége van — 
nagy kiterjedésű és rendkívül termékeny 
szántóföldeket sikerült birtokukba ven­
niük. A nemzetlek arcvonala most már 
Barrabas és f.uccna del Cin között hú­
zódik keleti Irányba, tehát Sagunto felé, 
amelytől mnst mintegy fin kilométer tá 
vnlságban állnak a nemzeti csapatok. Az 
Argcntosa folyónál a vörösök még egy 
elkeseredett ellentámadást próbáltak, 
ami azonban teljesen összeomlott és 
most a köztársaságiak vad futásban me. 
■vckiilnrk.

HUNGJPIA—tMSZINHAZ

MA UTOLJÁRA 
_ •' az

Eiféli keringő
BRIG ETTE.- HORNEY és 
WILLY BIRGEL nagyszerű 

alakításával.
Előadások : d. u. 5, 7, 9 órakoi!

Borotvóval meggyilkolt 
egy leányt

Budapest, július-18. Vasárnap az 
esti órákban Kovács István rácke­
vei lakos Ráckeve, községben Ta­
más Erzsébet 17 éves leány nyakát 
három borotvavágással átvágta. A 
leányt lakásától, mintegy 30 méter­
nyi távolságban holtan találták meg 
a járókelők. Kovács István a gyil­
kosság elkövetése után ismeretlen 
helyre szökött. Elfogatásira a 
csendőrség széleskörű nyomozást 
indított.
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Meghalt ®* oláh anyakirályné
Buk»rmt, Júliw 18. Mid« Brr»«» 

«nvakirélyaA Sltapntíb»« r"««.
».r.bbodí, illőit b». A klrályní 
állapotáról .vasárnap este orv«*! bulle­
tint adtak ki, amely szerint májbetec. 

»i9.r súlyoabodolt, olyannyira, hogy to 
vábbl gyomorvérráark állottak el». A 
királyné a ftrerda melletti I.ahman-féle 
er.aoatórlomban «lőtt ayógykereléa alatt 
a mint az orvosi jelentés mondja, álla, 
pota ott javult 1«, az utaz*» fáradalmai 
azonban azzal a következménnyel jár­
tak, hogv útktízben Oernovlfzban gyo- 
morvérzés lépett fel. Emiatt a királyné 
kénytelen volt fél napig Csernowltzban 
pihenni.

Vasárnap délelőtt a királyné megérte, 
zett a Szlnaja melletti Pellsor.kastélyba, 
ahová orvosspeelaliatákaf hívtak. A szl- 
najal pályaudvaron Károly király és 
Mihály trónörtíkKs fogadta a nagybete,» 
gén hazaérkező özvegy királynét.

A királyt udvartartás közli, hogy az 
özvegy királynénak az orvosai feltétlen 
nyugalmat és pihenést írtak elő s ezért 

Az orkánszerfi szélben leégett 
bét ház

Harminc család hajlék nélkül maradt

harminc napig a királyné látogatókat 
nem fogadhat, audienciát nem tarthat és 
a királyi eaalád összejövetelein sem ve­
het részt.

Bukarest, július 18. Márta anyakirály­
né ma délután 5.2« órakor budapesti Idő 
számítás szerint a sinajaj Pellshorrtas. 
lélvban meghalt.

Bukarest, Július 18. Mária anyakirály­
né halálos ágyánál ott volt Károly ki- 
rály, Mihály trónörökös és Erzsébet her. 
regn«, a kormány legtöbb tagja Chris­
ten pátriárka vezetésével szintén Slna. 
iában tartózkodott. Mária anyakirályné 
1875-ben született mint Edinburghi her- 
cegnö. 1888-ban a hercegnőt Ferdinánd 
Hohenaollem hereeg jegyezte «1, aki 
az első oláh király, az akkori oláh trón­
örökös unokafivére volt. Férje, Ferdl- 
nánd 1914-ben mint I. Ferdinánd lépett 
a trónra, L Ferdinánd 1927 júliusában, 
11 évvel ezelőtt halt meg. Ferdinánd há­
zasságából 6 gyermek született, akik kő. 
rill 5 még életben van. I-egiddírtb Ká­
roly, a mostani oláh király.

(Dilleker professzor előadása 
a rádióban a debreceni 
Nyári Egyetemről

Érdekes előadás hangzott el hét­
főn a rádióban. Budapest I. műso­
rán dr. Milleker Rezső egyetemi 
tanár, a Nyári Egyetem igazgatója 
ismertette a debreceni Nyári Egye­
temet. A XII. tanfolyam megnyi­
tása előtti napokban különösen 
nagy jelentősége van ennek az elő­
adásnak, mely kitűnő képet adott 
a Nyári Egyetemnek, ennek a ki­
tűnő debreceni gyökerű intézmény­
nek.

Milleker professzor előadásában 
ismertette azokat az elgondoláso­
kat, amelyek a debreceni egyetem 
három professzorát a megalapítás 
alkalmával vezették. Külföldiek szá­
mára a debreceni szünidei tanfo­
lyam a „dunai táj“ problémáinak 
ismertető fóruma, s egyben a leg­
tisztább magyar nyelv lelőhelye 
lett. Mindazok a külföldiek, akik 
politikamentes tájékoztatót akarnak 
nyerni a Duna-medenee történeté­
ről, vagy alaposabb magyar nyelvi 
tanulmányokat akarnak folytatni, 
Debrecenbe jönnek, hogy az itt 
hat európai nyelven folyó előadá­
sokat hallgassák. A magyar hallga­
tóság igényeinek kielégítésére a 

tudományos eredmények népsze­
rűbb formában történő bemutatása 
szolgál.

Milleker professzor hangsúlyozta, 
hogy külön története van a „Nyári 
Egyetem“ elnevezésnek, amelyet a 
nehézkes és külföldön általánossá 
vált „szünidei tanfolyam" helyett 
alkalmaztak az alapítók. A kifejezés 
azóta világ-karriert futott be s ma 
már idegen nyelvre is lefordítják, 
Magyarországon pedig mindenütt 
átvették.

Érdekes képet adott Milleker 
professzor a Nyári Egyetemen részt 
vevő egyes nemzetekről s felsorolta 
mindazokat a népeket, amelynek 
fiai a múltban ellátogattak Debre­
cenbe. Végül megemlékezett arról 
a munkaközösségről, mely immár 
tizenegy év óta áll a nyári egye­
temi gondolat szolgálatában.

Az előadást az egész országban 
nagy érdeklődés kísérte, mert a 
Nyári Egyetem erről értesítést kül­
dött minden volt és az idei tanfo­
lyamra beiratkozott hallgaójának, 
<íe igen sokan hallgatták meg Deb­
recenből is Milleker professzor elő­
adását.

Győr, július 1*. A mosonl Llckó- 
puszfa egyik házában hétfőn dél­
ben tfiz keletkezett, amely az or' 
kánszerü szélben rohamosan átter­
jedt a szomszédos házakra is. Azon­
nal kivonultak a közeli Mecsér- és 
Novák-puszta tűzoltói, de a vesze­
delmes tűzvésszel szemben tehetet­
lennek bizonyultak, Kivonultak a 
tűzhöz a győri tűzoltók is, később

a magyaróvár! és lebényl tűzoltók 
is megérkeztek s így együttes meg­
feszített munkával fél 4-re sikerült 
a tüzet eloltani. Hét lakóház telje­
sen elpusztult s néhány gazdaság! 
épület is leégett. Harminc család 
maradt hajlék nélkül. A vizsgálat 
megindult a tűz keletkezésének ki­
derítésére.

Messik Vilmos miniszteri tanácsos 
nyitotta meg a debreceni 
ipartestületi jegyzőtanlolyamot

Ez az első továbbképző tanfolyam melynek jelenleg 32 hallgatója van

Lobogódíszben várja Páris 
az angol királyi párt

Páris. július 1«. Hétfőn reggel 
Páris utcáin hatalmas falragaszok 
Jelentek meg. amelyeken Provost 
de Launy, a párisi városi tanács el­
nöke, tehát a város főpolgármes­
tere felhívja a lakosságot, hogy a 
házakat díszítse fel. A francia fő­
városnak azáltal Is, hogy gazdag 
zászlódíszt ölt, meg kell mutatnia, 
hogy milyen érzelmekkel viseltetik 
«» baráti Anglia uralkodója irányá­
ban.

Hétfőn reggel egyébként az egész 
francia sajtóban háttérbe szorul 
minden más kérdés a küszöbön álló 
királylátogatással kapcsolatos hírek 
mögött. A lapok a maguk részéről 
mindent elkövetnek, hogy a Páriá­
ba érkező angol uralkodópár iránt 
felkeltsék a francia nép minden ro- 
konszenvét. Emellett a lapok han­
goztatják, hogy a látogatásnak rend 
kívüli politikai jelentősége is van.

London, július 18. Az angol ural­
kodópár felkészült a párisi útra. A 
Bueklngbam-palotában lázas munka 
folyik, hogy az utazás utolsó elő­
készületeit megtegyék. A kii'úyi pár 
vasárnap érkezett vissza a vindsori 
kastélyból a Buckingham-palotáha, 
amelynek kapujában nagy tömeg 
verődött össze és lelkesen ünnepelte 
a felgyógyult klráyt. Az urakodó 
egészsége teljesen helyreállott. A 
küszöbönálló párisi látogatás meg­
erőltető fáradalmaira való tekintet­
tel azonban egyelőre kímélni kell 
magát.

(MTI.) A Daily Express párisi 
levelezője valószínűnek tartja, hogy 
lord Halifax angol külügyminiszter 
párisi látogatása alkalmával ismét 
áttekintik az egész csehszlovák 
helyzete*-. A megbeszéléseken részt- 
vesz lord Halifax külügyminiszter, 
Sir Eric Phipps párisi angol nagy­
követ, Daladier francia miniszter­

elnök és Bonnet francia külügymi­
niszter.

Meglehet, hogy VT. György ki­
rály látogatása során a díszlakomák 
egyikén fontos nyilatkozatban fog­
ják leszegezni a francia és angol 
álláspontokat.

A párisi királylátogatás előesté­
jén az egész angol sajtó az angol­
francia barátságot ünnepli. Vala­
mennyi lap arra a megállapításra 
jut, hogy' a két ország között! ba­
rátság még sohasem volt olyan szi­
lárd, mint most és a párisi látoga­
tás, továbbá a látogatással kapcso­
latos politikai megbeszélések a ba­
rátságot még szoi'osabhra fogják 
fonni.

A Sunday Times azt írja, hogy 
az angol-francia barátság szilárd­
sága mindenekelőtt abból a körül­
ményből folyik, hogy Anglia gya­
korlatilag megszűnt sziget lenni és 
Franciaországhoz való baráti kap­
csolata alapjábanvéve viszontbizto­
sítás. Ez a szövetség azonban 
ugyanúgy, mint az angol felfegy­
verkezés sem, nem jelent hatalmi 
politikát, hanem szintén a béke 
eszköze.

A királylátogatástól azt várjuk, 
— írja szó szerint a lap —, hogy 
a két ország még az eddiginél is 
szorosabban együttműködik majd a 
béke létrehozásáért. Páris népének 
lelkes megnyilatkozása a békének 
fog szólni. Azonban az a béke, 
amely nem jelent egyebet, mint az 
utolsó háború győzelmének ered­
ményét, egyben előkészítés a kö­
vetkező háborúra. Annak a béké­
nek, amely után a világ ma sóvá­
rog, el kell szakadnia a múlt győ­
zelmeitől és egyesegyedül azt a célt 
kell szolgálnia, hogy a jövőre nézve 
lehetetlenné tegyen hasonló győzel­
meket. '

Hétfőn délben 12 órakor nyitot­
ták meg a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara dísztermében az első 
vidéki ipartestületi jegyző tovább­
képző tanfolyamot.

A megnyitásra Debrecenbe érke­
zett Messik Vilmos miniszteri. ta­
nácsos, az iparügyi minisztérium 
kisipari osztályának vezetője. A 
miniszteri tanácsost az állomáson a 
déli gyorsvonatnál Papp József 
kormányfőtanácsos, az IpOK elnö­
ke, Dobsa László az IpOK igazga­
tója, Zelinger Ede iparkamarai al- 
elnök, dr. Radó Rezső kormányfő­
tanácsos, iparkamarai főtitkár, 
Harsány! Imre dr. iparkamarai 
ügyvezető titkár, Galamb Ferenc 
ipartestületi elnök és Szeghalmi 
László, az IpOK titkára üdvözölték.

A tanfolyamot megnyitó közgyű­
lésen ott láttuk dr. Balogh Sándor 
kultúrtanácsnokot Debrecen város 
képviseletében, Kiszely Árpád kor­
mányfőtanácsos, ipariskolai igazga- 
tótö dr. Orosz Árpád városi ta­
nácsnokot, dr. Dlczig Alajos és 
Olasz Vilmos iparkamarai titkáro­
kat. Ott voltak a jegyzői tanfolyam 
résztvevői is.

A közgyűlést Sesztina Nagybákay 
Jenő iparkamarai elnök nyitotta 
meg. Hivatkozott arra a törvényre, 
mely szerint

az ipartestületi jegyzői tisztet 
csak olyan egyén töltheti be, 
aki a budapesti jegyzői tanfo- 

lyamot elvégezte.
Azok számára, akik már a törvény 
életbelépése előtt ipartestületi jegy­
zők voltak, rendezik most a vidéki 
kamarák székhelyén a továbbképző 
tanfolyamokat. Az első továbbképző 
tanfolyam nyílik meg most itt Deb­
recenben.

Üdvözölte az elnök Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter képviselő­
jét, Messik Vilmos miniszteri ta­
nácsost, Papp Ferencet, az IpOK 
elnökét, Balogh Sándor kultúrta­
nácsnokot és a tanfolyam hallga­
tóit. Ezután Messik Vilmos minisz­
teri tanácsos emelkedett szólásra. 

Beszédében rámutatott arra a ne­
héz és felelősségteljes szerepre, 
melyet a jegyzők töltenek be az 
ipartestületek érdekében. Megálla­
pította, hogy a most megnyíló tan­
folyamnak hézagpótló jelentősége 
van, mert lehetővé teszi, hogy az 
ipartestületi jegyzők elmélyítsék, 
tudásukat és

így fokozottabb erővel képvi­
selhessék a kisiparosság érde­
keit s szakszerű tanácsot ad­
hassanak a hozzájuk forduló 

Iparosoknak.
Beszéde során tolmácsolta az ipar­
ügyi miniszter köszönetét azoknak 
az intézményeknek, melyek akár 
erkölcsi, akár anyagi támogatásuk­
kal segítették elő a jegyzőtanfo­
lyam életrehívását és megrende­
zését.

Messik Vilmos beszéde után Papp 
Ferenc az IpOK elnöke szólalt fel 
és az IpOK nevében

köszönetét fejezte ki Bornemi­
sza Géza iparügyi miniszter­
nek, hogy az ipartestület jegy­
zőtovábbképző tanfolyam meg­

rendezésére módot nyújtott.
Köszönetét fejezte ki a debreceni 
iparkamara vezetőségének is a tan­
folyam megrendezéséért.

Dr. Radó Rezső főtitkár beszelt 
ezután, aki rámutatott arra hogy 
a debreceni iparkamara, a jegyző­
tanfolyamok megrendezésében út­
törő munkát folytatott. Már 191". 
évben tanfolyamot nyitottak az 
Ipartestület jegyzők számára. -7 
örömmel tölti el, hogy az iparügyi 
miniszter éppen a debreceni kama­
rát tüntette ki azzal, hogy itt ren­
dezi meg az első jegyzőtovábbképzo 
tanfolyamot.

Dr. Radó Rezső beszédével nz 
ülés véget ért. A jegyzőtanfolyam, 
melynek 82 hallgatója van, mar 
hétfőn megkezdte munkáját.

Messik Vilmos miniszteri taná­
csos hétfőn délután látogatást tett 
a Debrecen és Vidéke Ipartestülct 
székházában.
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MICSKY IMRE 
méneskari ezredes 
életrevaló indítványa 

a lósport népszerűsítésére 
A - -

I 1ZX 1*1 *M A »■ ——— - 1 .. - -Debrecen város törvényhatóságá­
nak mezőgazdasági bizottsága va­
sárnap délelőtt fél 10 órakor ülést 
tartott a városháza kistanácstermé­
ben. Csáky János elnök nyitotta 
meg az ülést, majd megtette elnöki 
bejelentéseit. Ennek során' bejelen­
tette, a hortobágyi kanászok szolgá­
lati idejének megállapítását, majd 
a polgármester azon határozatát 
amelyben megengedi, hogy a gulya 
gazdálkodások ebben az évben is 
végezhetnek területükön kaszálást 
es a lekaszált széna kétharmadát 
sajat szükségletükre használhatják 
fel, égyharmadát pedig be kell 
szolgáltatni a hortobágyi vásár­
térré, a város tulajdonába.

Ismertette, az elnök az elsőfokú 
közigazgatási hatóság intézkedését 
a cséplőgépek és a cséplés munká­
latainak ellenőrzésére vonatkozóan 
Az előterjesztéshez Zöld László bi­
zottsági tag szólt hozzá, aki kívá­
natosnak tartotta, hogy

a cséplőgépeket nocsak tűzbiz­
tonsági szempontból vizsgálják 
meg. hanem ügyeljenek arra 
is, hogy kifogástalan állapot- 

\ ban legyenek.
k égül Csáky elnök ismertette a 
polgármester határozatát az aratás 
megkezdéséről, amelyben egyben 
felhívta a bizottság figyelmét arra, 
hogy az aratási munkálatok folya­
mán esetleg felmerülő mozgalmak­
ról. munkamegtagadásról és annak 
okáról tegyenek jelentést a polgár­
mesternek.

Letették ax esküt ax új 
maxőgaxdasági bizottsági 

tagok
Az elnöki előterjesztések után 

került sor a földmívelésügyi mi­
niszter, által a gazdasági munkabér 
megállapító bizottságának munka­
vállalók csoportjába kinevezett két 
póttag és két rendes tag eskütéte­
lére. A miniszter rendeleté szerint 
a bizottság rendes tagja lett Sári 
János és-Kállay Sándor, póttagok 
pedig Éles Sándor és Lévay Imre. 
A gazdasági munkabér megállapító 
bizottság elnökének megválasztá­
sára, mivel ez a csoport nem 
volt határozatképes a gyűlésen, — 
' sak a legközelebbi ülésen fog sor 
kerülni.
Nem helyezik át a marha­
vásárteret a vágóhíd mellé
A tárgysorozat keretében ismer­

tette az elnök a kamara, illetve a 
közvágóhíd megkeresését, amelyben 
a.Jó- és szarvasmarhavásárnak a 
közvágóhíd mellé áthelyezése nagy 
anyagi áldozatokkal járna, mert 

az álíatfel hajtás nagyobb rész­
ben a nyugati határrész sorom­

póin át történik, 
s ha most áthelyeznék a vásár te­
rületét, akkor a városon keresztül 
a szarvasmarha felhajtására na­
gyobb utakat kellene építeni, ez pe­
dig áthidalhatatlan nagy anyagi ne­
hézségekbe ütközik. Egyébként is 
a vásár területének áthelyezéso csak 
a mészárosok érdekeit szolgálná. 
•Ennek figyelembevétele mellett is 
kénytelen -a javaslatot a bizottság 
elutasítani. Ez a szempont is ke­
véssé jelentős, mert hiszen az át­
írási könyvek tanúsága szerint 

évente 59---60 ezer állatot 'mák 
át, s ebből a mészárosok által

történt átíratás alig 6—7 ezret 
tesz ki.

Ez tehát, nem olyan hatásos érv 
amelyért érdemes volna az áthe­
lyezést végrehajtani. Egyébként is 
a városban felhajtott eladó 

joszágállománynak csak kis ré-
■ ,S.ZA( ^Pez,k a vágó marhák, 
inkább jarmos ökrök, vagy tovább- 
hizlalasra kerülő jószágok kerülnek 
felhajtásra, ez pedig nem kívánja 
meg, hogy a vásár területe a vágó­
híd mellett legyen.

A mezőgazdásági bizottság tehát 
úgy az elnök javaslata és a hozzá­
szólások alapján egyhangúlag űgv 
határozott, hogy

n marhavásártérnek az áthelye­
zését nem javasolja

8 felír a polgármesterhez, hogv 
hasson oda, hogy eyről az ügyről 
teljesen tegyenek le a kérelmezők.

Rendezik a kirakodó 
vásárok megtartásának idejét

Régi permanens ügy már Debre­
cenben a kirakodó vásároknak va­
sárnapról hétköznapra való áthelye­
zése. Ebben a kérdésben már több 
hivatalos fórum tanácskozott, ja­
vaslatot tett, most a kérdés ismét 
felmerült a mezőgazdasági bizott­
ság ülésének tárgysorozatán. Az el­
nök ezzel kapcsolatban kijelentette, 
hogy a kérdést tudomása szerint 
az illetékes minisztérium elintézés 
alatt tartja s rövidesen egységes 
rendezést fog nyerni a vásároknak 
hétköznapokon való tartása, tehát 
a kérdést a bizottság a napirendről 
levette.

A bizottsági ülés egyik legfonto­
sabb tárgya volt a polgármesternek 
azon megkeresése, melyben véle­
ményadásra szólította fel a mező­
gazdasági bizottságot a törzsgulya 
és ménes állományának leszállítása 
ügyében.

A bizottság megállapította, hogy 
a törzsgulya és törzsménes állo­
mányának leszállítása sem a 
város, sem a gazdálkodó társa­
dalomnak nem érdeke, de nem 
kívánatos az országos lő és 
szarvasmarha tenyésztés érde­

kében sem.

Felvilágosítást nyújt a MEZŐGAZDASÁGI KÖZRAKTÁRAK JJ-.P^ÖSÉGE DEBRECEN. PESTI-UTCA 2. szám, vagy £ 
Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Ferenc József-út 1«. szám.

Mezőgazdasági Közrahtárak 
Részvénytársaság

Debrecen, Pesti-utca 2.
(EZELŐTT ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN 

RAKTÁRI VÁLLALATA.)
Beraktározásra elfogad mindenféle gabonanemiieket és nem rom­
landó kereskedelmi árukat. Azokat szakszeri! kezeléssel, gondo- 
san őrzi és biztosítja. A beraktároz.ott árukra a közraktár által 
meHMt ki,zr.H!‘<äri l®ß.vek alapján, előnyös feltételek
mellett, kölcsönt folyósít w ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR 

i>ehre( ENBEN Ferenc József-út 16.

Külön fülkerendszer!
Mindenki a beszállított áruját kapja vissza!

B I X A D Roaánia Karlsbadja 

Gyomor, vese és hólyag bántalmak- 
ruil g.vógyhatása világhírű. Gyönvö- 
rn fenyvesek között. Szeptember 
15-ig nyitva.
25 %-oe vasúti kedvezmény. Napi 
panzió 4—7 pengő között. Prospek­
tust kívánatra küld az igazgatóság’ 
Dlrecttune Bailor Blxad JudetnJ 

>Satu-Mare.

Romániai vasúton

állományt kell 
lelöen kiváló

Sőt annak továbbfejlesztését kíván- 
iák az illetékes tényezők. Csak a 
selejtes .állatok számának apasztá- 
sat kell végrehajtani s a meglévő 

hivatásának megfé- 
anyaggal felfrissí- 

Életrevaló indítványok
IndítványokIndítványok során Zöld László 

kifogásolta, hogy a búza tőzsdéi
arát már akkor megállapítják, ami 
kot az meg1 ki sincsen csépelve. 
Most is a 80 kg-os fajsúlyú búza 
arat, vették alapul s az árubaboczáj- 
tás alkalmával azonban megtörténik 
hogy a búza ezt a minőségi fokot, 
nem éri el, úgy azt, ki kell pótolni, 
vagy árlevonással kell a búzát értő- 
keríteni Azt javasolja a felszólaló, 
hogy a kamara írjon fel a földmi- 
velésügyi miniszterhez, hogy

a búza irányárát a 78 kilo- 
gramos búzaminőség alapján 

állapítsák meg.
Baglvas Márton az útcai kutaknak 

ivocsapokkal való ellátását kérte 
felszólalásában, "most pgvanis meg­
történik, hogy a kútból a főkifolvó 
vezetéken keresztül isznak, minden 
ivóedény használata nélkül, ígv azt 
e.m’leg meg is fertőzhetik. Ezért 
k"rte a bizottságot, hogy .járjon 
közbe a város polgármesterénél, 
nogy

az utcai kutakat külön Ivóé sá­
pokká! lássák el.

Micsky Imre méneskari ezredes 
a méntelep parancsnoka felszólalá­
sában eismeréssel szólott, a nemzeti 
lovarda által a múlt esztendőben és 
az-idén megtartott debreceni lovast 
ünnenélyekről Ennek során azon­
ban kívánatosnak tartotta, hogy a 
léten vesztés érdekében, de meg 

a lósport Iránti érdeklődés fel­
keltésére és népszerüsítévére a 

Javítóintézetbe utalta 
a iörvénysxék

a fiatalkorú strandtolvaft
• Négyhónapi fogházbüntetést kapott
Nem mindennapi érdekes bűn­

ügyben tartott főtárgyalást hétfőn 8 
debreceni törvényszéken Jankovich 
Jenő dr. tanácselnök, a fiatalkorúnk 
bírája. Egy 16 éves fiatalkorú fiú 
lopás vétségével vádolva került a 
vádlottak padjára.

Az ügynek igen érdekes előzmé­
nyei vannak.. A fiatalkorú fiút a 
debreceni törvényszék szintén lo­
pásért ezév június 30.-án ítélte el 
négyhónapi fogházbüntetésre. Mi-

és másnap már lopáson érték
vei az ítélet nem emelkedett jog 
eióre, a fiatal fiút el bocsa .itatták. 
I gy latszik. hogy a 16 éves fiú, aki 
egyébként egy fiatalkorúak bűn­
szövetkezetének voit tagja, nem 
okult, a szigorú ítéleten, mert- más­
nap Összetalálkozott egy cinkosával, 
akivel kiment a strandra. Fürdés 
után, amikor hazafelé akartak jönni 
a 16 eves Hu, akinek nem volt ci- 
po.ie, az öltözőben felvett egv pár 
cipőt és felhúzta lábára. Szeren­
csétlenségére azonban a cipő gaz-

‘u’? V°’b aki a fiatalkorú 
legénykét nyakoncsípte és átadta 
a rendőrnek.

A fiatalkorú fiú a rendőrségén 
meg azt is beismerte, hogv ugyan­
csak aznap bement az egyik ud­
varba, ahol senkit sem talált. ]gv 
nyugodtan mászott be. az ablakon 
az egyik lakasba, ahonnan 33 pengő 
készpénzt is ellopott. A 16 éves fiú 
a törvényszéki tárgyaláson is töre­
delmes beismerő vallomást tett, 
miután a törvényszék javítóinté­
zeti nevelésre utalta.

teni. A kérdést ilyen értelemben 
egyhangúlag magáévá tette a bi­
zottság, Micsky Imre ezredes felszó- 
’alása után, aki szintén a javaslat 
mellett szólalt fel.

.lövőben az. ifjúság és ■ szegény 
néptömegek részére ingyen lá­
togató jegyeket bocsássanak ki.

mert így megkedveltetik a kö­
zönséggel ezt. a kiváló sportágat, de 
a versenyzőkre sem közömbös az, 
hogv kevés, vagy teltházéi közönség 
előtt produkálják magukat. Ezek, 
az így i npyenjegyhez jutottak eset­
leg a jövőben fizető nézöi is lesznek 
a versenyeknek. Ezzel kapcsolatban 
Micsky Imre azt a javaslatot ie tett'» 
a bizottságnak, hogy hasson oda, 
hogy a jövőben a verscnyprőgram- 
ban állítsanak be fogat versenyszá* 
mókát, külön a hívatásos, —- a kis­
gazda — és az űrkocsisok részére. 
Ma ugyanis a fogatok igén .sok­
szor rosszul és csúnyán vannak be­
fogva, ami az állatoknak is kellemet, len.

Galamb Ferenc bizottsági tag az 
indítványok során elhangzott beszé­
dében kérte, hogy a bizottság írjon 
fel e polgármesterhez és kérje. — 
hogy a vásártérén levő

mindkét hídmérleget helyezzék 
üzembe legalább szerdán é«

szombaton,
amikor a forgalom nagy és a je­
lenlegi egy kezelőszemély mellé' a 
forgalom emelkedése idején kise­
gítő személyt is állítsanak be. hogv 
a forgalom gyorsabb és könnyebb 
legyen.

A nagy fontosságú ülés Csáky .Iá*, 
nos elnök zárószavaival ért véget.
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AZ EGYESÜLT MAGYAR PÁRT 
NAGY GYŐZELME A somorjai 

VÁROSBÍRÓVÁLASZTÁSON

Polony. Július IS. Somorja ÚJ Wf- 
vlMlfitratűlete TaMrnap tartotta öléaét, 
amelyen áronnál megejtették a ▼úroa- 
hfró #» kBaaégl tanára megvúlaartúaút Is. 
A TálanaHa nagy magyar győzelemmel 
•végzMIStt, mert vúrnsbfrővú nr. Egyesült 
Magyar Párt felültjét: dr. Zelllnger Ern« 
ügyvédet választották meg, helyettes ví- 
máblrő Bangha Károly kereskedő és Né­
meth Ferenc géplakatos lett, akik szín 
tén az Egyeaült Magyar Párt tagjai. A 
községi tanácsba la az Egyesült Magvar 
Pár» jelöltjei kerültek be. örömmel kell 
megállapítanunk, hogy Zsemlér község­
ben az Egyeaült Magyar Párt győzelmé­
vel végződött ■ választás. Itt Kotrusz 
Sándort választották meg városbírónak.

BETILTOTTÁK
A FELSÖCI ARATÓÜNNEPET

Kassa, július IS. Régi szokás volt ed­
dig Pelsöeön, hogy minden évben nagy­
szabású aratóünnepséget rendeztek, me 
lyen megjelentek a szlovákiai magyarság 
vezetői Is. Az elmúlt években mindig za­
vartalanul, emelkedett hangulatban folyt 
le a magyarság összefogásának szép iin. 
nepflye. Az idén július 17-ikére tervez­
ték az aratöiinnepséget és arra meghív­
ták a társadalmi és hatósági előkelősé­
geket, valamint az Egyesült Magyar Párt 
országos vezetőférfiait: .Tarosa Andort. 
Esterházy Jánost, dr. Pajor Miklóst. VI- 
rágh Bélát. Az elmúlt években a hatóság 
sohasem gördített akadályt az ünnepség 
megrendezése elé, annál nagyobb meg­
lepetés érte most a rendezff-blzotteágot. 
mert a hatóság néhány nappal ezelőtt 
megtiltotta az ünnepség megtartását.

KASSÁN ÜNNEPÉLYES KERETEK 
KÖZÖTT LEPLEZIK LE A RÁKÓCZL 

EMLÉKTÁBLÁT
Kassa, július 18. Kassán július 84-én 

egésznapos ünnepség keretében leplezik 
le a Dóm északi külső falán elhelyezett 
Rákéezl-emléktáblát. II. Rákóczi Ferenc 
emlékének méltó megörökítésére tudva, 
levőleg országos mozgalom Indult meg 
lóóú han, amikor a nagy fejedelem és 
bujdosó társainak hamvait hazahozták 
és a kassal Hóm sírboltjában helyezték 
örök nyugalomra. A tervezett Rákóczi, 
Jovasszoborra 700 000 korona gyűlt ősz. 
are. de a megváltozott viszonyok miatt 
az emlékmű felállítására nem került sor. 
1038-ban Kassa képviselőtestülete úgy 
döntött, hogy Rákóczi emlékét csak la- 
tlnnyelvű emlékművel örökítik meg. Az 
emlékmű már el Is készült és Július 
24-én leplezik le. Az egyesített cigány, 
zenekarok kurue nótákat játszanak. 
Mécs László mondja az ünnepi beszédet, 
majd Tost Barna prelátus-pléhános és 
Maxon Milán polgármester veszik át az 
emlékművet.

VÉRES SZÜRKALÄS 
A FÓTI BÚCSÚN

Vasárnap este a Fóti-úti búcsún 
Budai Ferenc rovottmultú betörő 
lösszetalálkozott régi haragosával, 
Vrancsák János 24 éves gyári mun­
kással, aki kis hugival, a 14 éves 
Magyar Ilonkával volt ? búcsún. 
Budai, amikor észrevette régi hara­
gosát, rátámadt és szidalmazni 
kezdte. Később elővette zsebkését és 
azzal ősszeszúrkálta a gyári mun­
kást és unokahúgát. Mindketten sú­
lyos sérüléseket szenvedtek és a 
mentők a Szent István kórházba 
vitték őket. Budai a véres merény­
let után elmenekült és ma reggel 
fogtak el a dataktfvek. Előállították 
a főkapitányságra, ahol őrizetbe 
vették. ■ -

Javítóintézettől a javítóintézetig
Egy kifutó fid kalandos útja a fűszerüzlettől ■ debreceni törvényszékig

Hétfőn délelőtt a debreceni tör- I 
vényszéken dr. Jankovich Jenő tn- I 
nácselnök, a fiatalkorúak bírája | 
előtt egy osápzotthajú, cinikusarcú | 
gyermek állott sikkasztással vá­
dolva. A vádirat szerint a fiatalkorú 

(gyermek már a múltban sem tanú­
sított kifogástalan magaviseletét s 
ezért annakidején a debreceni tör­
vényszék fiatalkorúak bírósága Ja­
vítóintézeti nevelésre utalta.

A fiatalkorú gyermek igy került 
be a székesfehérvári Javítóinté­
zetbe. Itt úgy látszott, hogy a fiatal­
fiúnak használ a nevelés. Jó maga­
tartást tanúsított, úgy hogy az inté­
zet igazgatója kiengedte az egyik 
fnszerüzletbe klfútó fiúnak. A gyer­
mek a fíiszerüz.lethen is megbecsülte 
magát és főnöket annyira megbízott 
már benne, hogy egy alkalommal

150 pengőt adott neki, hogy menjen 
át a szomszédos községbe és hozzon 
magával árut.

A fiút azonban elvakította a pénz 
és kerékpár. Utkzöben gondolt egy 
nagyot és merészet és a kerékpár­
ral felszökött Budapestre. Tenné, 
szetesen a nála levő pénzből élt. 
három nappal később visszakari- 
kázott. Székesfehérvárra és kívülről 
megnézte a Javító intézetet, majd 
megmaradt pénzén hazautazott 
Debrecenbe. A kereskedőnek fel­
tűnt, a kifutó távolmaradása, ezért 
feljelentést tett ellene. A nyomozó 
hatóságok Debrecenben meg is ta­
lálták és megindították ellene az el­
járást. Hétfőn a fiatalkorút kihall­
gatása után ismét javítóintézeti 
nevelésre utalták.

Ünnepi filléres vonal indul Debrecenből 
a szegedi szabadtéri játékokra

Szombaton, július 23-án kezdődnek a 
Szegedi Szabadtári játékok .,Az ember 
tragédiája“ e’öadisával. Vasárnap tart­
ják meg az idei ünnepi előadások egyik 
érdekes bemutatóját, a Háry Jánost, 
bélfőn a Bizánc bemutatóját. Július 
30-án, jövő szombaton kerül sor a má­
sik nagy érdekességű idei bemulat óra, a 
Turandot előadására, amelynek főszere, 
peit a milánói Scala opera világhírű 
énekesei éneklik : Gina Cigna, Giuseppe 
Rreviario és Pora Doria. A szegedi já­
tékok vezetősége e'hárífot! minden for­
galmi akadályt és biztosította, hogy Deb­
recenből is indulhasson filléres ünnepi 
vonat a szegedi előadásokra.

A máv. igazgatósága most hozta nyil­
vánosságra az első hét előadásaira in­
duló vonatokat. Debrecenből július 30-in 
szombaton indul kétnapos filléres vonat 
Szegedre, a vonat utasai végignézhetik a 
Turandot és Bizánc előadását. A fi’löres

vonat, jegyeit az Ibusz képeseiéi« áru­
sítja. Ajánlatos ülőhelyekre Örvényes je­
gyekről előre gondoskodni azt Ibusz m.’g- 
bízottainál. A fil’éres vonat Hegyei mellé 
meg kell váltani a legolcsóbb' belépésre 
jogosító jegyet, amelynek árai 1 pengő, 
ezt az állóhelyre érvényes jegtyet be le­
het váltani ülőhelyre és azl 1 pengős 
árét ülőhely árába beszámít jóik. Szege­
den mindennemű felvilágosítással szíve­
sen szolgál a szabadtéri jálékolk közpon­
ti irodája ÍEötvös-utca 2., telefon 20—93. 
a Dónvtér melletti villamosmegállónál.) 
Azok részére, akik két vagy tiöbb napot 
tö'tcnek Szegeden, a játékoki központi 
irodája úgy szállodában, minti magán­
lakásokban biztosítja a kívánt! szobákat- 
Július 20-tól kezdve érvénybe flop a fél­
árú utazási kedvezmény, amellyel bár­
melyik vonattal 50% kedveznúénnyel le­
het Szegedre ulazni. Utazásit igazolvá­
nyok az Thusz megbízattaináj' kaphatóit

Háromhónapi fogháxbűntetésve 
Ítélt a törvényszék 
egy tóival katonaszökevényt

Nem tudtam szabadulni a libáktól, mindig utánam Jöttek — mondta
Vakaró Márton

A bűnügyi krónikában ma már 
semmi sem lehetetlen, legalábbis 
ezt a tényt támasztja alá az a tár­
gyalás, amelyet dr. Kardos Elek 
egyesbíró tartott hétfőn a debre­
ceni törvényszéken. A vádlottak 
padjára Vakaró Márton megszál­
lott területi katonaszökevény ke­
rült, akit azzal vádoltak, hogy né­
hány hónappal ezelőtt Hajdúdorog 
közelében az egyik tanyáról hat da­
rab libát ellopott.

A hétfői főtárgyaláson a többszö­
rösen büntetett előéletű Vakaró 
Márton ártatlanságát hangoztatta. 
Védekezésül azt adta elő, hogy né­
hány hónappal ezelőtt többedmagú- 
val a debreceni baromvásárból te­
henet hajtott Hajdúnánásra. Éjsza­
ka volt már, amikor Hajdúdorog 
közelében az egyik tanyában meg­
pihentek. Utána, amikor Ismét út­
nak indultak észrevette, hogy hat

gágogó liba követi. Erre ő vissza­
fordult és a libákat visszazavarta a 
tanyába. Utána tovább hajtották a 
teheneket és meglepődve vette ész­
re, hogy a libák ismét a sarkukban 
vannak. Ismét visszafordult és ak­
kor látta, hogy a hat libát Bartha 
Imre hajtja. Bartha a libákat az 
egyik zsidónak el is akarta adni, 
de a zsidó nem vásárolt sovány li­
bákat és így az ö nyakába maradt, 
mert Bartha Imre nem jött vissza.

A történelmi hűség kedvéért itt 
közöljük, hogy Vakaró Márton egy 
más alkalommal felpattant egy fal­
hoz támasztott kerékpárra, amelyen 
egy kabát is volt. A kerékpár tu­
lajdonosának feljelentésére aztán a 
csendőrök elfogták Vakaró Már­
tont, aki beismerte, hogy a kerék­
párt ő lopta el, sőt arról is említést 
tett, hogy a dorogi országúton a 
hat liba milyen kitartóan követte.

Eleknek a vallomásoknak birtoká­
ban a debreceni törvényszék Va­
karó Mártont 3 hónapi fogházbün­
tetésre ítélte lopás vétségéért.

Mit várok a leány­
konferenciától

Ez a fontos kérdés — ha nem is 
éppen ebben a megfogalmazásban 

már a legelső konferenciát elő­
készítő gyűlésen felvetődött. Kér­
déssé vált ugyanis, hogy hitmélyítő 
vagy szórakoztató legyen-e a kon­
ferencia é A különböző leánykörök 
képviselői egy akarattal amellett 
döntöttek, hogy a konferencia hit- 
mélyítő legyen. „Elég alkalom van'* 
— mondotta egy kedves leánytest­
vér — „a szórakozásra az egyes 
órákon és kirándulásokon". És he­
lyes is ez a meglátás, mert olyanok 
ezek a hitmélyítö konferenciai al­
kalmak, mint erős kősziklából fa­
kadó tiszta bő forrás, mely hős vi­
zével felüdíti, megelégíti a belőle 
merítő tikkadt vándort.

Mit várok a konferenciától ? Mi­
lyen jó lenne, ha sokak tudatos 
vagy ösztönös vágyódása öltene for­
mát a mi várakozásunk alábbi rész­
letezésében.

Elsősorban is ébredést várunk) 
Olgán ébredést, amelyik felrázza a 
maga önző, rideg, részvétlen, min­
den magasztost lekicsinylő világ­
szemléletéből a Ma leányát. Ébre­
dést, mely utat mutat ahhoz az élő 
és igaz Istenhez, kiről már-már cl­
feledkezik a modern világ. Ébre­
dést, mely diadalmasan porba hajt 
sok gőgös szivet, mely imába for­
raszt tiltakozó kezeket és csodát, 
láttat a hitetlen szemekkel. Ébre­
dést — nemcsak a konferencia he­
lyén, hanem az egész város leányai 
között, mert a tűz, ha felgerjedf, 
lángba borítja a környezetét is. 
Imádkozz ébredésért!

Másodszor megelégíttetést várunk 
a konferenciától! Nem mindenkinek 
lesz túl komoly a konferencia. Lesz­
nek olyanok, akik már ízlelték az 
Ür jóságát és most újra vágynak 
az élő Isten áldásaival megelégíL 
tetni. Lesznek, akik éhesek és 
szómjúhozők. Ezek megelégltést 
várnak. Imádkozz, hogy a konfe-* 
rencia sok éhező és szomjúhozó lek 
két megelégítsen!

Harmadszor megnyugtatást vá­
runk a konferenciától! Sokan fá­
radtan jönnek majd. Testben és lé­
lekben eltikkadt leányok érkeznek 
a világ zajából. Mit várhatnának 
egyebet, mint megnyugtatást! őket 
a konferencia királyához kell ve­
zetni, aki azt mondta: „Jöjjetek 
énhozzám ... és én megnyugosztlak 
titeket!“ Imádkozzunk, hogy sok. 
fáradt lélek nyerjen megnyugovást.

Végül még egy fontos dolgot vá­
runk a konferenciától. Azt. hogy] 
előkészítője legyen egy feltétlen ko­
moly, Istent félő református keresz­
tyén lednytársadalom kialakításának 
és egy hű ség-fogadalom megterem­
tésének. Érlelje, kristályosítsa ki a 
lelkekben ennek a fogadalomnak 
egyes pontjait és vonja közös lobo­
gó alá a bárány Jézus hűséges 
menyasszonyait.

Isten vigye teljesedésbe a mi vá­
gyainkat !

KERESZESSY ILONA.
*****A*A***WWWWWWWWW***
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Iliitek egy Istenben,
Hiszek egy hasiban,
Hiszek egy isteni őrük Igszságbsn, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentók telefonszáma : •—4. 
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

Időjárás
A Meteorológiai intézet jelentése i
Híjánkban a nyugati határszélen esak 

25 fokig, keleten 30 fokig emelkedett a 
hőmérséklet. A délutáni és déli órákban 
több helyen volt újabb zivatar. Kisebb 
csőmennyiséget észleltek Békéscsabán 
19. Dobogókőn 21, Egerben 29, Kecske­
méten 35 mm.

PROGNÓZIS i Északnyugati, északt 
szél, több helyen még záporeaő, zivatar. 
A hőmérséklet alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kigyó“, Mlhalovits Jenő, Piac-n. 31., 

a városházzal szemben. — „Magyar ko­
rona", Káposztásy Géza, Péterfla-u. 10., 
a ref. gimn. szemben. — „Csillag“, Beke 
Barna, Árpád-tér 1., a templommal 
szemben. — „Sas“, özv. Mandel Józsefné, 
Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság'*, Ho­
mokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

— Két debreceni d’ák kitüntetése. 
Megérdemelt ki tüntetésben része­
sült a debreceni református főgim­
názium két jelesen érett kiváló nö­
vendékét, Kéry Lászlót és Ju'otv 
Viktort. Szabó Miklós, a nagyhírű 
Báró Eötvös József Kollégium igaz­
gatója értesítette őket, hogy a vallás 
és közoktatásügyi miniszter mind­
kettőjüknek a Báró Eötvös József 
Kollégium tagságát adományozta 
jutalmul és elismerésül tanulmá­
nyaik terén mutatott lankadatlan 
szorgalmuk ég kiválóságuknak. A 
ritka kitüntetésről tegnap érkezett 
meg a két fiatalemberhez a Kollé­
gium igazgatójának értesítése.

— Garázdálkodnak a baracktolva- 
jok. Szőke Lajos Közép-utca 12. sz. 
alatti lakos hétfőn délelőtt felment 
a rendőrség központi ügyeletére és 
elpanaszolta, hogy ismeretlen tette­
sek vasárnap éjszaka udvarán levő 
fájáról elloptak 50 kilogram barac­
kot. A rendőrség megindította a 
nyomozást a baracktolvajok kéreke- 
rítésére.

— Talált pénztárca a rendőrségen. 
Hétfőn délelőtt a debreceni rendőr­
ségre beszolgáltattak egy pénztár­
cát. amelyben -Jenes Lajos névre ki­
állított fontos íratok vannak. A pénz­
tárcát igazolt tulajdonosa átveheti 
a rendőrség központi ügyeletén.

— Ki lesz a pécsi színház igaz­
gatója ? Ma kerül Pécs város tör­
vényhatósági bizottsága elé a pécsi 
szinigazgató-kérdés. Mint, ismeretes 
ugyanis a pályázók közül a szinügyi 
bizottság és a kisgyülés Tolnai An­
dor kaposvári színigazgató mellett 
foglalt állást, viszont a pécsi vitézi 
szék és a keresztény társadalom ve­
zető rétege az ifjúsággal együtt vi­
téz Jakabffy Dezsőt, a Csokonai- 
sz'.nbáz egykor] kiváló főrendezőjét 
szeretnék a színház élére megnyerni 
A szembenálló pártok nem tudnak 
megegyezni, mire a városi pártban, 
azt a meglepő indítványt tették, 
hogy a színházat egy évig ne adják 
ki bérbe, hanem a megtakarított 
szubvencióból modernizálják a szín­
padot. Ezt az Indítványt magában a 
pártban is vegyes érzelmekkel fo­
gadták, mert hiszen a színház egy­
évi bezárása száz ember kenyerét 
veszélyezteti. Mindenesetre a mai 
közgyűlés iránt nagy az érdeklődés 
és bizonyosra veszik, hogy a színház 
körül heves viharok fognak, kirob­
banni, j—’Wy l Mt. Z’"

Gyümölcsárusok véres verekedése 
a Csapó-utcai piacon

Nem valami épületes látványban 
volt részük hétfőn délelőtt a Csapó­
utcai járókelőknek. A Csapó-utcai 
gyümölcspiacon Kiss Sándor Hu­
szár Gál-utca 50. szám alatt lakó 
gyümölcsárus és Kéri Sándor Sesz- 
tina-utca 4. szám alatt lakó gyü­
mölcsárus között valami miatt szó­
váltás keletkezett. A két férfi kez­
detben csak szócsatát folytatott 
egymással, de később a szóváltás 
tettlegességgé fajult. Kiss Sándor 
nekiugrott Kérinek, akit több­
*************************AW*WWWIWWWWWWI«

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál, valamint az ezekkel 
kapcsolatban fellépő vértódúlások- 
nál> fejfájásnál, álmatlanságnál és 
általános rosszullétnél igyunk reg- 
gél éhgyomorra eg.v pohár termé­
szetes „Ferenc József" keserűvizet, 
mert annak hashajtó hatása gyors, 
biztos, alapos és mindig kellemes, 
kérdezze meg orvosát.

— Határozatképtelen volt a Rocxkav 
közgyűiéae. A Bocskay Futba'l Club va­
sárnap délelőttre tűzte ki közgyűlését. 
Az érdeklődők száma azonban olyan ke­
vés volt, hogy a nagyfontosságű tárgy­
sorozatra való tekintettel az elnök meg­
állapította a határozatképtelenséget és 
a közgyűlést a jövő vasárnapra, július 
24-ikére halasztotta.

— Elrendelték Kunczi József el­
mebeli állapotának megvizsgálását. 
Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy Pest-megyében Kunczi József 
olyan orvosságot árult a hiszékeny 
emberek között, amely minden be­
tegséget gyógyít. A nyomozás során 
kiderült, hogy az orvosság nem volt 
más, mint közönséges sósav. Kunczi 
.József ellen a debreceni királyi 
ügyészség kuruzsló« vétsége miatt 
indított eljárást. Eg.v másik ügyből 
kifolyólag pedig a gyulai ügyészség 
indított eljárást, a mindentudó ku­
ruzsló ellen. Kunczi .József védője 
kérte védence elmebeli állapotának 
megvizsgálását, amelyet a törvény­
szék el is rendelt■awBMeMmmmwaBmwwgm 
Molyirtószerek

Globol, naphtalin stb. 
legolcsóbb árusítása :

a Központi Drogériában
Városház-épület.

— Elveszett egy arany karkötő­
óra. Vasárnap délután dr. Géber 
Miklósné. Piac-utcai lakos elvesz­
tett egy arany nő! karkötőórát. Be­
csületes megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha az órát • visszaszolgál­
tatja.

— Baleset kútjavító» közben. Katona 
Vince napszámos vasárnap a Vígkedvű 
Mihály-utca 50. számú háznál dolgozott, 
ahol Kiss Ferenc kútját javította. A ja- 
ví'ási munkálatok közben a kút kereke 
elkapta Katona Vince kezét és egyik uj­
ját súlyosan összeroncsolfa. A sitiit 
embert a mentők részesítették első­
segélyben.

— SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŰCS DOBOZ 1.20. 
JÓSA ÉS JÓNA UTÓDA SOMOGYI 
DROGÉRIA KOSSUTH-UTCA fi. 
BÉKEBELI HÍRES SZAKÜZLET. 
TAKARÉKOS CSALÁDOK OLCSÓ 
ÉS JÓ BESZERZÉSI HELYE.

— Megcsúszott a strandon, súlyos aé. 
röléacket szenvedett. Szabó Imréné Hu­
szár Gál-utcai lakos vasárnap délután a 
Népfürdőn a vízben megcsúszott és oly 
szerencsétlenül esett el, hogy térdét a 
strand betonja összetörte. A sérült fia­
tal asszonyt a mentők részesítették 
sőscgélyben, majd hazaszállították iaká- 

ször fejbevágott, majd fojtogatni 
kezdte.

A szerencsétlen embert a rendőr 
szabadította ki szorongatott hely­
zetéből. A helyszínre kihívták a 
mentőket is, akik Kéri Sándort első 
segélyben részesítették, majd ki­
szállították a gégeklinikára, ahol 
az orvosok megállapították, hogy a 
fojtogatús következtében gégéje 
megsérült. A piaci verekedés áldo­
zatát a klinikán ápolják. Kiss San-, 
dór ellen a rendőrség megindította 
az eljárást.

— Rángógörcsöket kapott egy 
kislány. Hétfőn délután Szojka Ju­
liánra 10 éves kislány megakarta 
látogatni beteg nagyanyját. Útköz- 
hau a kislány a nagyállomásnál 
hirtelen fosszullett és rángatózni 
kezdett. Szojka Juliánnához azonnal 
kihívták a mentőket és kiszállítot­
ták a gyermekklinikára. A klinikán 
kikérdezték, hogy nem evett-e be- 
léndeket, de a kislány nem volt haj­
landó elárulni, hogy mitől lett rosz- 
szul. Szojka Juliannát a klinikán 
ápolják.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos. íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen. Szeht Anna-utca B4.

— Kcrékpárbulr.srt Szordai Margit 
Pesti-utca 27- szám alatti lakos vasárnap 
délelőtt kerékpározás közben felborult 
és térdén olyan súlyos sérüléseket szen­
vedett. hogy a mentőknek kellett első­
segélyben részesíteni.

— NAPOZZON a Nagyerdei 
Strandon.

— Nekiment ■ vasoszlopnak, összezúz­
ta a homlokát. Vasárnap este kevéssel 7 
óra után súlyos baleset történt a Városi 
.strandfürdő elölt. Domán Andorne Er- 
zsébel-utca 23. szám alatti lakos amikor 
a villamosra fel akart szól ni, nekiment 
a megállót Jelző oszlopnak és homlokán 
o'yan súlyos sérülést szenvedett,, hogy 
a kiszállott mentők részesítették első­
segélyben.

— Rosszullett a túrótól, össze­
esett és kiszállították a Köz,kór­
házba. Hétfőn rerrgel Kiss József 15 
éves kifutófiú Barezaság-utca 23. 
sz. Matti lakos túrót evett. Ezután 
n kifutó egész nap rosszul érezte 
magát és délután, amikor hazafNé 
pkart menni, a Hatvan-utca 15. szá 
mű ház előtt összeesett. A szeren­
csétlen fiúhoz kihívták a mentőket 
akik kiszállították a Horthy Miklós 
Közkórházba.

— Lefoglalt nyila« röpcédula. Leg. 
utóbb Debrecenben röpcédulát terjesz­
tettek, amelynek címe „Schonai bitang 
ember" volt. A röpirat alkalmas volt n 
hiffclekczcti izgatásra, ezért a vizsgú'ó- 
híró intézkedésére az ügyészség lefog­
lalta. A nyomozás megindult a röpirat 
szerzőjének és .terjesztőinek kézrekerí- 
tésérc, akik ellen megindítják az eljárást.

— Kisebbség! Intézmények és 
egyházak nem kapnak segélyt Ma­
rosvásárhelyen. Oláhország minden 
eszközt felhasznál a kisebbségek, 
így elsősorban a magyar kisebbsé­
gek elnyomására. Marosvásárhely 
városa most készítette el új költség- 
vetését. A város vezetősége az új 
költségvetés szerint különböző cé­
lokra. így az oláh egyházaknak, 
oláh színházaknak, oláh sport­
egyesületeknek tekintélyes összeget 
bocsát rendelkezésre, ezek között 
azonban a politikamentes kisebbségi 
egyházak és intézmények nem sze­
repelnek. Ez az újabb súlyos sére­
lem élénk visszhangot keltett a ma- 
xosxÄAÄxitfckjä jMSöJőág köriben.

A közönséget 
KlinOMMMiiW 
érdekli,

hogy a német cseh 
határról különböző hírek kerül­
tek forgalomba Debrecenben le a 
hétfői nap folyamán. Ezek a hí­
rek sokszor egészen fantasztiku­
sak voltak, noha a közönségnek 
módjában lett volna szinte azon­
nal ellenőrizni a hírek valódisá­
gát a rádió által. Hiszen a rádió 
délben is, kora-délután is közli a 
legújabb és legfontosabb híreket, 
eseményeket. Amit a rádió közöl, 
azt nyugodtan el lehet hinni, de 
a légből kapott hírek“ valódisá­
gáért senki sem vállal felelős­
séget. Annyi kétségtelen, hogy 
most erősen forrong Európa, a 
népek között hol elmélyül az el­
lentét, hol enyhül a feszültség, a 
jövőt a bizonytalanság köde ta 
karja, de éppen ez a forrongó 
korszak követeli, hogy a lehető 
leghiggadtabban figyeljük az ese­
ményeket és ne túlozzunk. A 
pletykának hinni mindig vészé 
delmes dolog volt, de kétszeresen 
veszedelmes és kockázatos most, 
amikor a nyugodtság, a mérték­
tartás és történelmi kritikai ér­
zék hozzátartozik a nemzet életé­
nek kiegyensúlyozásához.

Iróaén kellékek 
HURAY iparkamara, T. 17 93.

— Culbertson újra elveszi volt fe­
leségéi. Newyoi'kból jelentik : Ely 
Culbertson, az ismert bridzsklrály, 
ismét nőül akarja venni volt felesé­
gét és játékpártnerét, akitől janu­
árban házassági kegyetlenség címén 
elvált. Kijelentette, hogy csak ak­
kor találhatja meg a boldogságot, 
há ismét Josephine Culbertson lesz 
az élettársa.

— Elrendelték Kávay Kázmér elme 
beli állapotának megvizsgálását. Részle 
tesé-n beszámoltunk arról, hogy Kávay 
Kázmér védője kérte védence elmebeli 
állapotának megvizsgálását. A vizsgá'ó- 
bíró helyt adott a védő kérelmének, 
mert több körü'ményből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy a fiatal fiú nem be­
számítható Állapotban követte el cselek­
ményét.

— Pálffy József festőművész ha­
gyatéki képkiállítása. Igazi művészi 
élményt nyújt néhai Pálffy József­
nek, a nagynevű festőművésznek 
képkiállftása a Vilmos császár kör­
úti Csanak-villában. A kiállítás iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés. Meg­
tekinthető minden naP, belépőjegy 
nincsen.

— Letartóztattak Debrecenben egy ke­
reskedelmi utazót. A nyíregyházi rend, 
őrség megkeresésére vasárnap Debrecen, 
ben letartóztatták Löh Dezső utazót, aki 
ellen Garfunkel Mór kereskedő tett, fel­
jelentést sikkasztás és csalás címén. —• 
1 öb n rendőrségen beismerte « terhére 
rótt cselekményeket, miután Nyíregy­
házára kísérték, ahol megindítják ellene 
az eljárást.

— Egész Horvátország megünne­
pelte Macsek születésnapját. Zág­
rábból jelentik : Macsek dr., a hor­
váti parasztpárt vezérének születés­
napját vasárnap egész Horvátor­
szágban megünnepelték. A horvát 
fővárosban Macsek dr. háza előtt el­
vonultak hívei. A parasztpárt vezér« 
n ház előtt felállított tribünön állva 
nézte végig a felvonulást, ajnelv 
másfé ór? hosszat tartott. Macsek 
dr. beszédet is mondott, amelyben 
hangoztatta, hogy továbbra Is igyek­
szik a szerb néppel kibékülni, párt­
jának célkitűzéseihez azonban fel- 
■tétiepül bű marad« - -
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Zivuska Ferenc nyugalmazott ez­
redes 64 éves korában elhunyt Te­
metése kedden. 19.-én délután öt 
órakor lesz a Köztemető diszrava­
talozó terméből a róm. kát. Anya- 
szentegyház szertartása szerint. En­
gesztelő szentmise 20.-án, szerdán 
reggel 9 órakor. Gebauer cég ren­
dezi.

Herczeg Józsefné, született Nyi­
las Juliánná városi rendőr özvegye 
71 éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután négy órakor lesz a 
Köztemető ravatalozó terméből a 
református egyház szertartása sze­
rint. Lakás : Homok-utca 8. Ge­
bauer cég rendezi.

Nagy Imre gazdálkodó élt 65 évet. 
Temetése kedden délelőtt lesz Mike- 
pércsen a református templomban 
tartandó gyászszertartás után. Te­
metését Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

özv. Nagybagosi Péterné, Rákos 
Klára életének 73. évében elhunyj. 
Temetése szerdán délután 5 órakor 
lesz a Köztemető ravatalozójából a 
református egyház szertartása szí­
rint. Temetését Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás: Horváth
Imre máv. nyugbéres szeretett édes­
apánk elhunyta alkalmából nyilvání­
tott jóleső részvétekért, koszorúkért 
csokrokért ezúton mondunk minden­
kinek fájó szívvel igaz köszönetét. 
Köszönjük a Máv. Dalcgylot közre­
működését. Horváth Árpád és a 
gyászoló család.

Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiálFtva is 
kaphatók . díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.
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UJ temetkezési intézet Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 83-M. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

— Éltésebb embereknél, akik 
gyakran fel vannak fúvódva, úgy 
aíhasl pangást, mint az emésztés 
renyheségét a természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz rendszerint ha­
mar mérsékli, a rekeszizmok emel­
kedését csökkenti és a magas vér­
nyomást leszállítja. Kérdezze meg 
orvosát.

— Nagy sikerre’ Ismételték meg 
vasárnap este a Than Gyula sírem­
léke alapjára rendezett kulturestet. 
Vasárnap este ismét megtelt az A.n- 
gol Királynő zöldterme. Ugylátszik, 
a közönség nem törődött a meleggel 
és érezte, hogy mivel tartozik Deb­
recen elhunyt nagy fiának. A meg­
jelentek lelkesen ünnepelték Pálfy 
József főszerkesztőt, aki meleg­
hangú megnyitót mondott és vitéz 
Szegedi Lászlót, aki megható és 
hangulatos emlékezést olvasott fel 
Than Gyuláról. Gayné Éd.v és V. 
Főző Erzsébet nagy taps kíséreté­
ben verseikből ■ adtak elő. Hajdú 
Anna rádió-énekesnő és Rózsa Béla 
gyönyörűen énekeltek. Műsorukon 
a két debreceni írónő megzenésített 
daia szerepeltek. Az egyes számo­
kat Szilágyi Károly szellemesen kon­
ferálta, a dalokat Rácz Imre és ze­
nekara kísérte. A rendezésért Gayné 
Édyt, V. Főző' Erzsébetet és Lud- 
ma'nn Lajost -illeti az elismerés.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— Reggelig miiláfott, azután gyil­
kolt. Szekszárdról jelentik : Hétfőn 
délelőtt féltizenegy órakor jelene 
tette a kocsplai csendőrőrs, hogy 
Kqpsola községben a hajnali órák­
ban Zrínyi János fiatal gazdálkodó 
összeveszett egyik barátjával, Ko­
vács Péterrel, akivel egész éjszaka 
együtt mulatozott. Zrínyi János ha­
ragjában előrántotta a nála levő 
kést és szívenszúrta Kovács Pétert, 
aki nyomban meghalt. Ma délelőtt 
foganatosítja a szekszárdi királyi 
ügyészség a boncolást. Zrínyi Já­
nost letartóztatták.

'ANYAKÖNYVI

Eljegyzések : Márta Zoltán nyom­
dász-segéd-Kertész Juliánná Cson­
ka-utca 9. Nán Gyula szállodai 
portás Ferenc József-u. 11 15. 
Nagy Borbála Rothe rmere-u. 36. 
Heller Jenő önálló faesztergáyos 
Nemzetőr-u. 3. Schön Iona Salát- 
rom-u. 16. dr. Bíró Ferenc bírósági 
aljegyző Kisvárda~-Csörgő , Irén 
Kétmalom-u. 5. Gedeon László asz­
talos mester—Szabó. Erzsébet Ven- 
dég-u. 67.

Ssőrweaeke* 
üggönyöket, úgy ter it ókét stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rexsőnét 
Debrecen,Kossufh-u.-í»

Születések: Dr. Háló Tibor ügy­
véd, József kir. herceg-utca 7. szám 
leány Anna. Krankovics István 
npsz. Torockó-u. 53., leány Julián­
ná. Tóth Sándor npsz. Jókai-u. 13., 
leány Irén. Nagy Ernő gépész 
Horthy Miklós-ut 3..- fiú Ernő. Csa­
pó János gazdálkodó Hajó-u. 12., 
leány Juliánná. Nagy Sándor kocsis 
Virág-u. 16., fin Sándor. Sági Lajos 
npsz. Kinizsi-u. 99., leány Márki. 
Mihály János kocsis Hatvan-u. 22.. 
fin János. Bodnár János timár-s. 
Honti-u. 1/b., leány Katalin. Pász­
tor Ferenc földbirtokom Hatvan-u. 
60.. leány Ilona. Kósa Ferenc npsz. 
Nyírmártonfalva, fiú Sándor. Csíz- 
máz József vasúti munkás Nyirmár- 
tonfalva, flu Lajos és István ikrek.

Halálozások: özv. Jirkovszky Fe- 
rencné ref. 88 éves Ispotály-tér 12. 
Arva Mihály gyári munkás g. kát. 
42 éves Madáoh-u. 11/b. Kovács 
Mária htb. r. kát. 44 éves Nagyhe­
gyes 2. Gergelyffy István ny. ez­
redes r. kát. 54 éves Budapest. Papp 
András ny. máv. mozdonyvezető r. 

kát. 78 éve« Kut-u. 44. Bujdosó Fe- 
rencné ref. 77 éves Árpád-tér 40. 
Fábián Lajos gazó cseléd ref. 49. 
éves Debrecen. Zivuska Ferenc ny. 
ezredes r. kát. 64 éves Szent Anna- 
utca 4. Gál Mihály ny. m. kir. pos­
taalkalmazott ref. 57 éves Bezerédy- 
utca 10.

— Ma délután lesz a presbiteri 
ülés. A debreceni református egy­
ház presbitériuma, mint arról már 
hírt adtunk, nia kedden délután 
ülést tart pontosan 4 órakor az egy- 
ház tanácstermében. Az illésen a 
presbitérium elparentáija Makláry 
Károly püspököt, majd különböző 
egyházi vonatkozású ügyek kerül­
nek tárgyalásra. ,

— Fel kell tüntetni az, élelmiszer­
árakat. A kereskedelemügyi minisz­
ter az ország kereskedelmi és ipar­
kamaráihoz az árak megjelölésére 
vonatkozólag leiratot intézett. A 
fennálló törvényes rendelkezések 
szerint — mondja a leirat — az 
élelmi cikkek eladási árát az üzlet­
helyiségben szembeötlő helyen el­
helyezett árjegyzéken fel kell tün­
tetni, az edényben (hordóban, zsák­
ban. vagy egyéb tartányőkban) elhe­
lyezett élelmicikkek eladási árát pe­
dig az elhelyezésükre szolgáló edé­
nyen alkalmazott feliraton is f"l 
kell tüntetni. . .

Debreceni nperaénekesnö si­
kere a rádióban. Hétfőn délben sze­
repelt a rádióban dr. Oláh Emilnó 
Vajda Julia, a kitűnő debreceni ope­
raénekesnő, aki már eddig is sok 
szép sikert aratott. Qlá,hué Vajda 
Julia klasszikus áriákat,, magvar 
dalokat adott elő. Pompásan szár­
nyaló, kristálytiszta koloratur szop­
ránja teljes fényében ragyogott, 
nagyszerű énektechnikája _ mara­
déktalanul érvényesült. A .plánói is 
leheletfinomak voltak s az ének­
szám minden szépségét „kihozták“. 
Oláhné Vajda Júlia rádióbeli sze­
replése kellemes meglepetés volt 
mindenki számára, aki szereti a 
gyönyörű énekszámokat. Bizonyosra 
vsfizük, hogy máskor is és gyakrab­
ban fogjuk hallani a rádióban a re- 
nvk hangú debreceni énekművész­
nőt.

(13)
Hogy neki mit mondtam, arra már igazán 

nem emlékszem. Csak annyit tudok, renge­
teget hadonásztam, kiabáltam és hogy már a 
járdán csoportokba verődve bámullak rám az 
émberck.

Rohannrkczdtem visszafelé, szinte repül 
tem az úton.

Mikor beestem az ajtón, Violette ugyan 
olyan mozdulatlanul, lógó kézzel, torz mo­
sollyal ült ott, mint az előbb. És a haja megint 
rncglibbent.

újra láttam ugyanazt a képet, ami az 
előbb olyan kísérteties pontossággal fényképe- 
zödöll bele a lelkűmbe. Azonnal észrevettem 
a kis változást. Az órán negyed kilenc leli 
volna egy perc múlva. Tehát pontosan kél 
perccel több, mint az előbb.

Ezt nem fogom megérteni solias in. Ho­
gyan Indiám annyi mindent csinálni kél perc 
alatt. Hiszen, ha autóval rohantam volna 
réndörérf, akkor is legalább öl-bal percbe 
beleiéit volna, míg visszaérek. Nem értem, 
nem is töröm rajta a fejemet többel.

De akkor azán megállóit számomra az 
idő. Leroskadtam a pamlagra és csak akkor 
ébredtem lel, mikor bárom rendőr és egy bo­
rotváltképű detektív kcllcgclni kezdett.

Elmondtam mindent, úgy, ahogy történt.
Sokáig faggattak.
Aztán elmentek, egy rendőr maradt 

csak itt.
Félóra múlva megjött a halottszállitókocsi 

és elvitték Olette-et.
Sírtam, zokogtam, nem is láttam, mikor 

beemelték a fekete deszkakoporsóba.
Ahogy csend lett megint, kivánszorogtam 

az ajtóig, ráfordítottam a kulcsot a zárra és 
visszatántorogtam a pamlaghoz.

— Olcttc-kém, édes kis Olcttc-kém ! Mi 
történi veled ?... Mit csináltak a rossz em­
berek ?.. . Miért kellett neked szenvedned és 
életeddel fizetned azért az ismeretlen titokért “ 
Forgcron haláláért... Mert te is azért haltál 
meg... A rendőrök nem is tudják, de én tu­
dom... A bűnügyi krónikában te csak egv 
egyszerű gyilkosság leszel, teljesen függetlenül 
Nicolas Forgcron. a „Paris“ főszerkesztőjénél 
halálától... Csak én, én tudom az igazságot... 
Én, a gyilkos ... Nem a l’orgcroné ... A tied I 
Miért is kellett nyomoznom ... Biztosan meg­
sejtették és most tessék ... Engem akartak 
megölni és helyettem le fizettél, szegény kis 
Violetlc-em .. . Árva kis leány ... Gyilkos va­
gyok, vcrcskczű gyilkos, megérdemelném 
hogy felakasszanak !.....

Ki csinálta ezeket a sorozatos bűntetteket? 
George .Inge, a mérnök?... A feketebajuszos 
karvalyorrú ? ... A borolvállképü, aki Pelle 
lierl elkábította és aki visszalopta a készülé­
keket?... Vagy van még valaki?... Miért 
ölik ezek itt rakásra az embereket?... Miért? 
Miért kell a sok ártatlannak elpusztulnia?... 
Mert hogy Forgeron és Violette ártatlanok 
voltak, semmi közük sem volt ehhez az egész 
piszkos ügyhöz, abban bizos voltam... -•

Kinek az agyában születnek meg ezek a 
fantasztikus rémtettek ? ... Ki az a titokzatos 
Valaki, aki a háttérben, a fekete homályban 
áll és csak véres csontkeze villan néha elő 
a sötétből ? ..

Ájult öntudatlansággal bclchahyatlotlam 
az éjszakába.

Reggelre teljesen kitisztult az agyam. A 
tegnap esti pillanatnyi őrület, mint valami 
ijesztő rémálom, tűnt csak fel a reggeli nap­
fényben.

De aztán megint rádöbentem a valóságra.
— Ofctte. nincs !... Ölelte meghalt!... 

Olette-et megölték !...
A lapok természetesen tele voltak szegény 

kis édesem tragikus halálával. Mint gondol­
tam, rgvállaláhan nem hozták összefüggésbe 
Forgcron tegnapelötti meggyilkolásával. Egy 
detektivnek vagy egy újságírónak sem tűnt 
fel, hogy a halál módja, a rátalálás körülmé­
nyei hajszálnyi pontossággal egyeztek mind s 
két esetben.

Az utolsó előtti oldalon apró kis hír jelent, 
meg Forgcron holttestének fclboncolásával 
kapcsolatban. A lap gúnyosan hozzáfűzte, 
hogy „kár volt mindjárt olyan nagy dolgot 
csinálni belőle, hiszen csupán hétköznapi ha­
lálesetről vo'l szó 1“ Elfelejtette, hogy tegnap 
éppen ő ordította a nagy szenzációt, a bestiális 
gyilkosságot.

Megint ráijedtem a tegnapi borzalmakra.
Rémes, milyen bolondokat csináltam én 

az este. Nem tudom, mit gondoltak rólam az 
emberek, akik láttak. Valószínűleg pillanatnyi 
elmezavar vagy valami inás ilyesmi volt. 
Szinte szegyeiéin is már.

(Folytatjuk.)
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Színház
A KAMARASZÍNHÁZ HETI MŰSORA :

Kedd este fél 9 órakor : Hódító«. K. 
Tóth Erzsi vendégfelléptével. Emelt hely, 
árak.

. Szerda este fél 9 óra : Tökmag, Köz- 
kívánatra. Ketten egy jeggyel.

\ Csütörtök este fél 9 óra : A szil? és « 
gödölye. Rendes helyárak.

Péntek ette fél 9 órakor : Nagy szere, 
lám. Közkívánatra. Kitten egy jeggyel.

Szombat d. u. 4 órakor: Könnyű a 
férfiaknak. Filléres helyárak.

Szombat este fél 9 órakor: 
kastélyban. Könyves Tóth Erzsi fellépté­
vel. Emelt helyárak.

Vasárnap d. u, 4 órakor: 
lányt nem lebet elvenni. Könyves Tóth 
terzsí felléptével. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap pete fél 9 órakor : Csókoljon 
meg I Könyves Tóth Erzsi felléptével. 
Emelt helyárak.

■ Hétfő este fél 9 órakor: Méltóságon 
asszony. Közkívánatra. Ketten egy jegy.

. gyei-
Kedd este fél 9 órakor: Feketnszáni 

cseresznye. Könyves Tóth Erzsi fellépté­
vel Emelt hi-1yárak.

Játék ■

Saegény

Kék róka
Herezeg Ferenc vígjátéka 

a Kamaraszínházban

ló Kamaraszínház hétfőn este megint 
pótszékes ház előtt játszott. Meleg' nap 
volt és estére mégis minden jegy elkelt, 
peóig a debreceni közönség látott már 
Így pár remek Kék róka-előadást, ts 
mégis, Hercztíg Ferenc darabja, úgylát­
szik. nem tud megöregedni. Kel! á kö­
zönségnek és az emberek talán soha sem 
tudnák megúnnf a Cecil—Pál—Sándor 
háromszög érdekes történetét.

A Kamaraszínház előadása tökéletes 
, Volt. Az asszony szerepében Botond Má­
ria ragyogott. Ravasz volt és nagyon-na. 
gyón asszonyt, Radványi Gabi. Lencsije 
kedve* volt é* Természetes,

A medúzák között élő, hidegvérű pro­
fesszor-férjet Zi'ahy Pál alakította iga­
zan, emberien. Minden felvonásban ka­
pott néhány nyiltszfni tapsot. Homokay 
Pál Sándort', h házibarátot játszotta szi­
porkázva, szellemesen. Nagyon rokon­
szenves volt. No és Horváth F. Ferenc 
Trill bárója ! Minden mondata után lel­
kes taps csattant. Horváth nagy színész, 
nagyon nagy színész, ezt már százan és I 
százan megállapították.

Homokay Pál rendezése kifogástalan, I 
Gyors és ütemes. A tegnapi előadás nagy I 
é» megérdemelt sikert aratott. (zió.) I

Á KAMARASZÍNHÁZ HÍREI
Ma, kedden este ismét Bónyl Adorján 

hagyarkerű vígjátéka, a Hódítás kerül 
színre Könyves Tóth Erzsi felléptével. 
Ez az ízig-vérig kitűnő darab egészen 
meghódította a debreceni közönséget. — 
Aki még nem látta, siessen megváltani 
jegyét. Nagyszerű szórakozás. Szelvé­
nyekre' 30, 20 és 10 fillér ráfizetés. Mér­
sékelten emelt helyárak.

Holnap, szerdán eate ismét Darió Ni- 
codéml olasz vfgjátékíró remek vígjáté- 

. ka, a Tökmag kertit színre a bemutató 
ragyogó szereposztásában, a címszerep­
ben Gálffv Marikával. Ha még nem lil­
ts, okvetlen nézze meg, ha már látta, 
nézze meg mégegyszer, mert érdemes. 
Ketten egy jeggyel mehet a színházba. 
Szelvényekre 40, 30 és 20 f. ráfizetéssel 
két jegyet szolgáltat ki a pénztár.

Mozi műsor
Hungária : Ejféli keringő.
Vígszínház,: Veronlkn.

Mosott rongyot
Jósaof kit. h«tc*g»«i. lé.

Hughes a öélamerikai államok 
körülrepülésére készül

Newyork, Július 18, Howard Hughes, 
a diadalmas világkrtrüll repülő új repü­
lési tervekkel foglalkozik. A milliomos 
pilóta körül akarja repülni . délamerL 
kai államokat, hogy körrcpUléséveá pro­
pagandát csináljon az 1940. évi new- 
yorkl vllágMállítósnak. Howard Hughes 
eddig még nem nyllatkosott arról, hogy 
új repüflése során további rekordokat 
akar-e felállítani, vagy sem.

Ncwyork, Július 18. Vakmerő óeeán. 
repülésre startolt Dongles Carrtgane, fia­
tal amerikai pilóta, aki tíz nappal ez- 
‘lőtt egy meglehetősen elavult repülő­
géppel új rekordot állított fel az ameri­
kai kontinens átrepülésével. A pilóta gé­
pével. amely nem rendelkezik n mai mo­
dern technikai eszközökkel, tizenhét óra 
és 60 pere alatt repült Long Beachhől 
Newyorkba. A pilóta szombaton akart 
visszaindulni Long Bearhba, a kedvezőt­
len időjárás mjatt azonban elhalasztotta

útját <0 a vasárnapra virradó éjszakát 
repülőgépében töltötte. Vasárnap reggel 
aaután anéikíM, hogy bárkinek h szólt 
volna, felszállt repülőgépére ós elrepült 
— de nem az amerikai kontinens Irá- 
nyába, hanem Európa felé. A pilóta több 
ízben hangoztatta, hngy gépével át akar 
repülni Európába, aaonban lebeszélték 
erről az útról, mert repülőgépe teljesen 
efavnlt és nem rendelkezik a szükséges 
technikai felszereléssel. Úgylátszik Do­
uglas Carrlgane most 
a vakmerő szándékát 
dúlt A repülőgépen 
sem. Eddig még nem érkezett hír a re­
pülőgép sorsáról. Amerikai szakkörök­
ben aggódnak a pilóta sorsáért, mert re­
pülőgépének tartályában mindössze 1450 
liter benzin van, ami a legjobb esetben 
csak az ír partokig való repülésre ele­
gendő.

************A*A********WWWWWWMWWWWWWWWW

valóra váltotta e«t 
és óceáni útra ln- 

nlne» rádlólcadó

TISTEDZfS
A Ferencváros bejutott a Középeurápa Kupa 

harmadik fordulójába
Ferencváros— Ripcnsia 4:1 (2:0)

Mint Ismeretes, a Ferencváros a Kö- 
zépeurópa Kupa második 
első mérkőzését 
a Ripcnsia ellen és elkeseredett küzde­
lem után 5:4 (3:3) arányban győzött. A 
második mérkőzésre vasárnap került sor 
Budapesten. A zöld-fehérek ezt a mérkö. 
zést simán nyerték és bejutottak a har­
madik fordulóba.

A vezetést SárosI szerezte meg a 25. 
percben Kiss átadásából. A 37. percben 
ismét Sáros! a gólszerző, aki Kiss' átadá­
sából nyolc méterről védhetctlen gólt 
lőtt. A második félidői is a magyar csa­
pat támadásé vezette be. A 16. percben 
Kemény álvágott labdájából ismét Sá­
ros! szerzőit gó't : 3:0. A magyar csatí­
rok továbbra js tárnádnak. A 30, perch'» 
Táncos beadását Toldi fogta el és ved- 
hetcflen bombát ercszíctl meg : 4:0. A 
bálra!.vő időben a Ferencváros szemmel 
láihalólag tartogatta erejét a jövő hétre 
és a 42. percben Dobaynak így sikerüli 
szépíteni : 4:1.

A Ferencváros csapatában ? közvetlen

fordulójának
Bukarestben játszotta

csak Dobav és Bíir- 
felitl. Dajtilo klfo- 
mérkőzést.

védelem klfogásfa’anul látta el felada­
tát A halfsor, ha kellett, a támadást tá­
mogatta, ha kellett, tűdről védekezni is. 
A csatársor szépen és eredményesen Ját- 
s?o|t, A Ripenslá’ban 
ger játszott átlagon 
gásta'anul vezette a

Rapid—Genova 2:1 (111), Az első mér­
kőzést az otthonában játszó Genova 
nyerte 3:0 arányban. Bukarestben a Ra­
pid megérdemelten győzött 2:1 arány­
ban. de így is kiesett a további küzde­
lemből.

Juventus—Kladno 2:1 (1:1). Az első 
mérkőzést szintén a Juventus nyerte 
Rómában 4:2 arányban. Az olasz csapni 
Kla'dnoban Is nyugodtan játszott és rá­
szolgált a szép győzelemre. Ezzel a Kiad, 
no Is kiesett a további küzdelemből.

Ambrosiana—Klavla 3:1 (1:1). Mint is­
meretes, a Slavia Prágában megsemmi­
sítő 9:0-ás győzelmet aratott az olasz 
bajnok felett. A cseh csapat nem nagyon 
erőltette meg magát, mcft biztos volt ' 
dolgában.

I é? a Testvériség csapatától 3:1 arányban 
I vereséget szenvedett.

Kisvárdán az újdonsült elsőosztályú 
I KKLE csapata az NyVSC.vel játszott és 
I 5:4 Í2:31 arányban vereséget szenvedett. 
I A KKLE a mutatott játék alapján az 
I első osztályban Is megállja helyét.
I Mint lem eret se, Sas fölmondta »umtí
I «lését » Hungáriával szemben Most fu- 
I tolt he Dudás felmondása I«. A kitűnő 
I fedezetjátékos szerződése augusztusban 
I jár le és hír szerint Dudás külföldön 
I akar elhelj’erkednf.
I ..A DVSC csapata vasárnap Hatvanban 
J játszott vasutasbajnoki mérkőzést a Hat. 
I vani vasutassal és 1:0 arányban veresé- 
I get szenvedett. Az első mérkőzést Debre. 
I cenhen játszották, ahol a DVSC gvőzöíf 
I 6:0 arányban, de a második félidőt a 
I »agy eső miatt, nem lehetett lejátszani. 
I A második mérkőzést vasárnap játsszák 
I Debrecenben és csak akkor dől eí. hogy 
I melyik csapat jnf be a vasutas első ősz-
■ tályba.
I A tizedik német—magyar úazóbajnok.
■ «ág második napját vasárnap bonyolítót- 
I t»k le a margitszigeti Nemzeti Sport. 
I úszódéban. Az 1500 méteren Gróf Ödön 
I nyerte országos rekorddal. Ideje: 20:02.2 
I mp, 2. Ahrendt 20:53.8 mésodperoez idő- 
I vet. A 10Ó méteres gy-orsúszást úagy 
1 mcg'cpctésrp a német Fischer nyerte 
I 1:00.4 másodperces idővel, 2. G?ik Irflfl.O 
I másodperces idővel. A 100 méteres hát.
I úszást Schlauch nyi/rtc 1:08.8 mp.cfl, 2
I Erdélyi 1:13 másodperces Idővel. A lo. 

ronyugrást a német Weis,? nyerte 120.70 
ponttal. 2, Hídvégi 120.59 ponttal, Mű- 
zoronkíviili 11)0 méteres mellúszásban a 
magyar Engel országos rekorddal győ­
zőit. Ideje 1:11,6 mp. 2. Balke 1:12 mp.

Magyarország R. yízipolócsapata 2:2 
arányban dönfetJenijl végzett a német 
válogatottal. A tizedik német—magyar 
úszós-arsenyt így a németek nyerték meg 
27:17 arányban,

A magyar—észt 
sárnap folytatták
gyár csapat győzött 95:60 arányban. 110 
hl gátfutás : 1. Kovács lő mp, 2. Talmre 
tő 5 ‘imn. — Súlydohás : 1. Kreck 15.31 
m, 2. Darányi 15.07 m. — 200 m sík­
futás : 1, Gycnes 21.8 mp, 2. Toomsalu 
22 3 mp. — 1500 m síkfutás . 1. Szabó 
3:57.8 mp. 2. Híres 3:59 8 mp. — Rúd­
ugrás: 1, Zsufka 400 cm. 2. Kíispaar 390 
cm. — 5000 m síkfutás : í. Csapltír 
15:16.6 mp, 2, Eszlergomi 15:16.6 mp, — 
Diszkoszvetés : 1. Kulitezky Jenő és Ma­
darász Endre 47.39 cm, 3. Eriksson 43.10 
cm. — gvídstafétá : 1. Magyarország
1:56.6 mp idővel, 2. Észtország 2:02.2 
inásodpefces idővel. .

Vasárnap a magyar 
gátolt Debrecenben

atlétikai viadalt 
Tallinhan ín a inn-

A Bocskay kórelme Debrecen sport­
társadalmától

A Bocskay legnagyobb problémája já­
tékosainak elhelyezése. Debrecen repre­
zentáns labdarúgócsapatának játékosai 
természetesen miödnyápan arra törek­
szenek. hogy polgári exisztenclát bizto­
sítsanak maguknak, hiszen a profijöve­
delem bizonytalan. A játékosoknak ezzel 
a törekvésével azonos a vezetőségé is, 
mert természetes, hogy a polgári foglal­
kozásban elhelyezkedett játékos gyöke­
ret ver Debrecenben, Ide van nőve és n 
Bocskny ügye az ő szívügyévé is válik.

Hogy ez mennyire így van, mutálja 
annak az egy-két játékosnak a példája, 
akik lete’epedlck véglegesen Debrecen­
ben. A Bocskny vezetősége éppen ezért

azzal a kéréssel fordul Debrecen társa­
dalmához : legyen segítségére a jáféko. 
sok elhelyezésében. A játékosok között 
többen vannak kereskedelmi érettségit 
tettek.' akiknek irodai 
van, többen alkalmasak 
ügyelői állás betöltésére 
képzett Iparosok Is.

A Bocskay vezetősége 
hozzá tudnák segíteni a 
salt az elhelyezkedésbe?,
akár szemé'yesen fölfáradni 
helyiségébe (Arany Bika-félemelet), 
6—7 óra között, vagy esetleg írásban ke­
ressék

gyakor'afuk is 
raktárnbki, fel. 

és vannak szak.

meg a clubot.

R, birkózó válo- 
vendégazerepclt, 

allot a keleti kerületi válogatott, voll az 
ellenfele, Kelet esek egy számban győ­
zőit. Eredmények a következők : Lég. 
súly : Bus B győz Szabó K ellen. Pehely­
súly : Fecske B győz Pcnyige K ellen. 
Könnyüsúlv : Erdei K győz Ferenc B el­
len. Kisífözépsúly : Gál B győz Baranyai 
K ellen, Baranyiii fplajla. Nagyközép­
súly : Kovács B győz Kovács K ellen. 
Klsnehézsúly : Kittk» B győz Taránvi K 
ellen. Nehézsúly ; Vitális B győz Kasza 
K e’len.

kéri, hogy akik 
Bocskay Jáféko- 

szíveskedjertek 
a Bocskay 

, esi?
KÖZ

SPORTHIRMONDÖ
Springer Ferenc dr., ■ Ferencváros 

■gllla elnöke vasárnap éjszaka 11 órakor 
hosszas szenvedés után meghalt.

Az országos vidéki amatőrhajnoksá. 
gért vasárnap a Rákoskeresztúri TE ját­
szott a Tatabányai SC. csapatával. A mér­
kőzést az RTE nyerte 2:1 arányban. Az 
első mérkőzést a TSC nyerte 1:0 arány­
ban és így a bányász csapat jutott dön­
tőbe a Salgótarjáni SE-vef.

Szigeti megnyerte a német tenlazbaj- 
uokaágot, Aabólh « vfgaszdijat. Vásár­

német teniszbajnokságon Szigeti 
a francia Dcstremeauval kcrü't

A mérkőzést, szép küzdelem
8-6. 6:8, 6:3, 6:3

A vígaszdljban Asbolb a nc- 
és a

nap a 
Ottó 
döntőbe, 
után Szigeti nyerte 
arányban.
met Hildenbranddal került össze 
magyar győzött 7:5, 5:7, 6:3 arányban.

A nyíregyházi trnlszyerarnyen a férfi 
egyest a nagy formában játszó Pető 
ryerle meg. A női egyesben a DEÁC szí­
neiben induló Pap második helyre ke­
rült.

Vasárnap Budapesten a DVSC Ifjúsági 
csapata a vasutas bajnokságért játszott

HONVÉDSÉGI LÓVÁSÁR LESZ 
DEBRECENBEN

A magyar királyi honvédelmi pa- 
rnnesnokság július 2fl-án a debreceni ló. 
vásártéren 2—3 éves csikókat vásárol. 
Másnap reggel 7 órakor a Hortobágyon, 
délelőtt, fél 11 órakor pedig Balmazúj­
városon lesz lóvásár. Az elérhető árak a
2 éves csikók részér« 420—180 pengő, a
3 évesek részére pedig 600 640 pengő.

Júlihs 22-én pedig n központi lóvásár- 
ló-bizottság tart öszvér-, ló-, géppuskás, 
és tüzérségi hámoslóvásárt 3 é? fél—8 
éves lovak részére, 22-én déhilán pedig 
Balmazújvároson tartják meg a lóvásárt.
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DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

A B<5ZA ARA 20. A ZAB ÁRA 
FILLÉRREL ESETT A KÉSZÁRU- , 

PIACON 
krszáruűzleti forgalomban is gyen-

' ' ,„t, • amit azzal magyaráz-,
■ , - árukínálat fokozatosan né­

zik Ma már új búza prompt szál’i- 
( olv tömegesen jelentkezik, hogy a 
nők-és a kereskedelem is megszülj-, 

tették a vásárlásokat és .rövid határidőn 
belül való szárításra a búza ma már egy.

mint a ké- 
A búza

A
giilt az irányzat.
nak. hogy az á...

általán neriv volt' drágább, 
sőbbi terminusra szállítandó-.áru. 
ára 20’fi térrel esett a hivatalos árnvg- 
ál'apitás szerint.'

Újbúza : tiszavidéki 77 kg-os 
78 kg-os 20.50 20 70.

29 39 -
29 50, 78 kg-os 20.59 -2U./u. 79 kg-(js 
20.70—20.90. ‘80 kg-os 20 80—21.00.

Ujroz.s : pestvidéki 15.80—15.90, más
származású 15.90—16 10.

Takarmányárpa új: középminöségfi 
16.00—16 50.

Zab : ■ elsőrendű 18.50—18.60, közép­
minőségű 18.40—18.50.

Tengeri : tiszántúli 18.40—18.50, egyéb 
áll. 18.20—18 10. ‘

Ferencvárost sértésvásár, A hétfői fe­
rencvárosi scrlésvásárra felhajtottak

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.

WWWWWWWWWWWWÄ*****************************

ATOŐIFIIIIIR1P1ETÉS1E1K
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér. 1™1"d®n.‘”LábfLSe\’J
5 fillér vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden továbhl szó 7 fillér, üzleti a/róhkdZtés diií ’hétköznap 10 szóig 60 fillér minden tovább ™
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további sző 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt istók Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és há!8"8sás.r0’"t’’’n5’Jí' 
ivezett anróhírdetések díja kétszeres. Kezdoszavak csak vastag betű-

A közlés díja vidékről ‘‘ ‘ ».„vnidhAf« _

Kisipari 
hirdeíéselc

kis értékű pósíabélyegekben beküldhető.

»ras
MB*

meglepő
OLCSÓN 

szórakozhat, . szolid 
szolgálás mellett 

ERDŐSNÉL, 
BETHLEN-U. 29. 

fFűrészkert-a. sarok.)

ki.

FIGYELEM I 
Mielőtt. lakását kifestet 
né, ajtóit’, ablakait, bú­
torait fényeztetné. kér 
jén díjmentes ajánlatni 

SZEKERES 
festővállálattól, 

Debrecen, Homok ». 122. 
Telelőn 13—49.

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz mindrnfélr 
nagyságú. kapható é* 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok,

SIMON ISTVÁN
asztalos. PESTLUTCA 67

EL NE FELEJTSEN 
vísárlásalnál ■ 

DEBRECZENI UJSÁG-ra 
hivatkozni.

ieXniííálíaj

Megbízható 
bejárónőt, keresek. Batt­
hyány.utca 17—19, szám 
ifi. lépcső, félemelet 7. 

293

• kiftitóiányt— 
fclveszek. Vágó fehérne. 
műkészitő, Dégcnfc1d-tcr 
4. Ny-

-Ó93S darab »értést. Előzőnapi marad- 
vány 80 darab. A’ vásári ál'ományhól an­
gol hússertésfelhajtás. 609, Arak : I. szc- 
dettsertés 91—93, kivételesen 91. III. 78 

■ ex- 
kilogra- 

urada'mi 
nagyon lanyha,

--84, angol sonkasertés T. 98—108, 
‘portzsír márkázott 160 fillér 
minként. A vásár irányzata 
zsírsertésben :' a - keres ct 
a szedett vontatott. 1 '

Debreceni sertésvásár. 
vány »értés 815, eladás 
kövér sertés. 343,. eladás 1 
súlyban kilogramonként : 
bez 88—91, bízlalóheli közép 86- 88. sze­
dett nehéz 86—88. szedett közép 68- 
86. szedett könnyű 72-78. hússertés 86 
-85. sovány.koca 70-75 fil'ér. süldő 90 
-100, választott, malac páronként 16— 
24 pengő. Irányzat : élénk.

Motorozni tudó 
ügynököt keresek, mo­
tort adok. Király kerék-: 
párüzlct, Royel.épület.

352 

Erős 
kifutót azonsaira felve­
szek. Ugyanott kézikocsi, 
c'adó. — Kerekes-telep, 

368

ezres
1 homokon, 

vagy eladnám.

Cséplést 
vállalok tízéves 
gőzcséplővel 
feketén, 1 ... 
Király, Royal épület. 353

V fMMWNMMMMM
Bútorozott szoba 

kiadó. Kcrtész-ulck 7. sz.
209

Kiilönbejárafú 
szépen bútorozott szobi 
légfűtéssel kiadó. Svetits 
bérház, Hl. lépcső, II 
em. 9 ajtó vagy felvilá­
gosít a DEL-KÁ. 850

K&sxdSZ
Kiadó

2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak. 
Csapó-utca 10. 760

Kettő szoba, 
konyliás’ lakás augusz­
tus hó 1-rc kiadó Csere; 
pcs-ii. 24. alal. Értekezni 
Pétcriía-u. 2& ■ 330

209. Felhajtás
335. Arak élő.

Híz’alóbe’i ne-

Kiadó 
utcai • emeleti 
lakás, aug. 1-rc. 
ucca 22.

4-szobás
Kossuth

309

Kiadó 
eisőemelcti 5 szobás la 
kás színházra néző front, 
(al. teljes összkomfort, 
tál Kossuth-u. 8. 237

- Négyszobás 
összkomfortos, központi 
fütéscs, kertes családi 
ház a Nagyerdő melleit, 
a Vilmos császár-kőrút.

-hói nyíló Beszc János-u. 
12; szám alatt november 
elsejére, kiadó, esetleg 
eladó, vagy földdel elcse­
rélhető. 206
VIMMMMIMMMMMi

^Ajánlat
Barackot

lekvárnak, befőzni, vevő 
fáról szedheti, délelőt­
tönként. Csapó-utca 41.

370

Akáctuskó
kétéves, száraz, ölen­
ként 24 pengőért kapha- 

’tó a bagaméri káptalani
erdőben, Szent Anna- 
puszta állomás mellett.

. Megrendelhető Békési és 
I.öw cégnél. Telefon 19 
_45, 465

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is 
kaphatók a 
nyári újdonságok. 
Révészné, Piac-u. 
Pannnonlaudvarban 268

olcsóbban 
legszebb 

Dr. 
42

Grafológusul)
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Fogad Szcché-

• nyi-u. 43, Ny.

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok. sasdrótok, csövek, 
falkötővasak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok. gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak. Méliusz-tcr ’ 2 
(Kossuth-u. templomnál;)

Gázbcrcnder-éM
tárgyakat garanciával 
javítok. Építkezésnél ' íz- 
"vezetéki és csatornázási 
munkákra árajánlatot 
adok. Molnár szcrehV 
Csapó-u. 49. 467

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. 
Címet .Tisztviselőcsalád' 
jeligére a kiadóba kérek.

3H

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcemcnt kapható 
a Debreceni 
rt. Fürdő-utca 2. sz. 
lepén.

Műkőgyár 
te­

li 93
Két

világos keményfá ruha- 
és fehérneműszekrény el­
adó- Csapó-utca 10. az 
udvarban. *762

Zongoraórákat 
adok akadémiai jend- 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
L udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4-ig. 134

apén«
Pénzt

házra, földre folyósitta­
tok, Leiningen-utcában 
házhelyek olcsón eladók, 
Részvényeket veszek. 
Mandel, Pcterfia 4. Műhcljhrfylség 

kiadó. Piac-u. 83. Király

«MM*

Augusztusban 
bérelnék kétszemélyes 
szobát, Nagyerdő felé, 
keresztény úriháznál, - 
esetleg koszttal. Cím : 
Weindlné, Kunhegyes.

367

2-szobás 
e’őszobás, komfortos la­
kást keresek november 
1-rc. „Tiszta lakás" jel­
igére a kiadóba. . 2o>>

2 szoba 
komfortos lakást kere­
sek aug. Ure „Fiata- 
pár“ jeligére a kiadóba 

248

Kétszobás 
teljes komfottos lakást 
keresek Piac-utcán,- - 
vagy közelében. Címeket 
kérek „Piac-utcai. lakás" 
jeligére a kiadóba. 343

Í5 család méh
42 cs új Boczonádi-kap­
tárban, ugyanott vadliba 
és fácán van eladó. Ér­
tekezni Arany János ut­
ca 47. K-ereszlépülct. 987

Kererig^lEfarfgfó«
Használt

ablakot 90x180 méretben 
keresek megvételre. Cím 
a kiadóban. .203

LakbérlckBtésscl • 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jel­
igére kiadóba kérek. 310

Családi
házakra, veckcnd-teléprc 
alkalmas kisobb-nagyobb 
telkek (300-tól 1160 ölig) 
szőlővel, gyümölcsfákká!. 
Autóbusz megállótól 100 
lépésre, az állomástól 8 
percre, kedvező fizetési 

I feltételek mpllcll , eladok.
Gróf Vccs'ey-utca 24. 325

Paplanok 

flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Veszek 
mindenfele használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András, 
kó. Csapó 16. 468

, Garantáltan
tiszta egész-, esetleg 
háló, kitűnő asztali 
klarék tűzhely olcsón 
adó. Piac-u. 68. II. 
resztépület.

fól­
iá­
éi- 
ke-

Világos 
matt ebédlő, keményfa,, 
eladó Csapó utca 10 az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstilű ebédlő is el­
adó. 761

Ebédlöbdtor
és önhajtós jobbkezes 
betegkocsi eladó. Jókai- 
utca 12., utolsó lakás. — 
Ugyanott egy kályha el­
adó. 238

tatlel-mühdy

MMM*
Márkás 

autóolajok kannázva, ki­
mérve, tiszta benzin par­
kett- és ruhatisztításhoz. 
Padlóolaj, kerékpárolaj, 
Dunlop gumi, Renault 
autó, Victoria motor­
kerékpár képviselete. — 
Emcrich Károly Sas-utca 
4 sz. ' 89-217

Alig használt
Steyer kerékpár jutányo­
sán eladó. Böszörményi­
üt 52. borbélyüzlet. 322

fXadoáUaloh 

tft’R fÓlítlB 1* keid

Adómente*

jól jövede'merő ház reál 
iskolánál eladó. Csoki: 
nai-utca 24. 47

Családi ház
18 évig njég, adómentes, 
448 “ négyszögöl ' telkep, 

• szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
víző kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert.. 243

19.000 P 
kényszcrárqn . eladó vá­
ros legeslegnagyobb jó. 
vöjű he’yén, Horthy-úti 
körönd mellett, András- 
sy-út 8. sz.' gyönyörű 
park, villa. mintagyü­
mölcsös. Kizárólag fél- 
tíztől tizenegyig. 295

Éladó
Pesti-u. 11. sz. ház elköl­
tözés miatt. Érdeklődni 
ugyanott. 981

ELAPO
Budai Ézsalás-ntea őt. 
számú 2 szobás, előszo­
bán, kényelmes : családi 
Aáz. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
éi és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett 423

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, —1 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték' 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

üladolöld
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Knrne-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. csányt 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werböczy-utca 12.
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Görömbölytapolea 
fürdőn 144 négyszögöles 
villa telkem eladó. Kere­
kes Józsefné, Mád. 29t

Villatelkck 
beállított gyümölcsösök- 
kel eladók. Scsztina-utca 
4. . 813—268

HlaJimgiiáe

Lakatos gépek 
cs szerszámok eladók ■ 
József kir. herceg -utca 7

Egy sütőfeknö 
eladó. Kossuth utca 50. 
keresztépület.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt mfiinté- 
setének körforgógépén- 

igazgató : 
Somogy, Gábor, 

Művezető: 
Llplay Andri«.


